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Hcropujcka cehama Ha Ymune cy ayra anm marnosura. Mako my ce ume
nomusse 1020. rogmue, cpeBOBEKORHN MUBOT OBOI' HACE/LA YIJIABHOM je TAjHA,
OCMM Oficalle ¥y Kojo] je y memy 3apobsen Huwona Anromanosmh. Marnena
Kao ja cy ce Hekd GoraTHjM M NenmuM TOKOBWM CPICKe Jp:KaBe KpeTaJlW APYrHuM
KOPMTOM, a He oBMM kKOJu Je beruma yceuana kpos naaumHe, wxypehun ka se-
nero) U naoaHo) Mopasu. 3a Typcke BnanasuHe, Ywuie he pacTH oa cena,
npexko kacabe, nmo mexepa. Y memy he ce ykpmTaT¥ KapaBaHCKM MYTEeBH ca
Cepepa Ha Jyr' M ca McToka Ha 3anaj. Ha manocT, v ApYru, pATHMYKK NYTEBMH
ykpmtahie ce y oBoj koTaMHM, yHuinTasa)yhu, Yecto 3a nmap masa, oHO IITO CY
HAPAIITA)M AelleHWjamMa nogu3anu. Ysouauw he rpaguma kyhe, marase u pa-
e, pagMoHule, uedTpaie U pabpuke, a paTtHe cTuxuje hie 0HOCUTH CBe IITO
MM noa yaap agohe. Ocraum ysxuuke tepbhase, koja AOMMHMpa BMAMKOM, cBe-
noye o To] McTopMjM rpaga. Ona ucTopHja wmMBoTa Werosnx rpaliana ¢ mywom
ce YUTa W3 yauna, npona3a, arpana. M vy yemenom npenasy Yamuyana, MHO-
ro cy dyemhe nomMumann OHM KOJU Cy pasapanM, BAALANH YmuleM U y Yaauy,
0J1 OHMX KOJM CY IPajliid, CTBAPAJIH W YAENABAIM HIH JeAHOCTABHO KHUBEIH Y
Yauuy. Jokanosuha kyha, uenrpana, srpasa rumuasumje, crapa upksa RyTauBm
Cy CBEAOLM Te BAXXKHM)e MCTOpMje rpaja.

Y jyuy 1865. roamne, kues Mwuxauno je aoHeo ykas o dopMupany ABO-
pa3pejaie rumuazuje y Yoy, logune 1874, Munucraperso npocsere oanyuy-
je Aa y «peanumiy» yeeie Tpehin u yerspti paspea. Texk 1893. roaune Yaune
he nobutn m arpaay rumuasnje. Ja epeme caevanocmu (nosodoM mexoz omaapa-
»a) mely zpakanuma je dowano do jedwoz wecnopasyma, xoju he ce npodyxcumu u Y
xacruja epemena. Hexu od onur xoju cy ywau y mex omaopeny 3zpady Peaaxe, da
je pazzaedajy, uzsrasuau cy uz se yabyhenu u ovaparu, mapdehiu da ce ca menur npo-
sopa, ymecmo yxcuuxur 6pda, Jabywia, Bypuheaune, NNaysaha u Hbuwesoz zyena,
audu [Tapus, eudu Bepaum, aude ce Beu, Henesa u Canxm [lemepcbypz! Padoma-
Au, 3a suma lie y yvuonuye zummasuje nozpaumu u dpyeu zpalianu, aau hie uz suz,
3a pasauxy od oHur npeur, uaiasumu paszosapanu. To wmo cy jedwu eudeau mad,
dpyzu nehie sudemu nuxad. Haxo Re y 3zpadu sumnasuje, wxoayjyliu ce, nposecmu
2o0une, Muozu Yaucuuanu ca mewur npoiopa wuxada welie eudemu wuwma dpyzo
do Jabyuje, 'ayeahe u Hbuweao zyeno. A wexu wehe saudemu wax wu mo. (Jb.
Cumosuh - Yoacuye ca apanama)

[IpexuBesmm cee patose M GyHe, HAPKMBEBIUW MHore pedopme U pedopMa-
Tope, YMMUUKa 'MMHAIM)A M JIAHAC OHMMA KO)M Y kY Ylaize HYIM ABA BUIMKA,
jenan y BeckpajHM cBeT, ApYru y fnokanua Gpaa.
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OINIIITUHCKO TAKMMYEHE, 9. ¢ebpyap 2002.
[Ipeu paapen — A kaTeropuja

. Axo je n npuponan Gpoj, mokasatu aa 3In? 4+ 3n + 7 muje ky6 uu jeaHor
npupoanor Gpoja.

. ¥ Tpoyray ABC je LABC = 60°. Hewa cy D w E peaom npeceune Tauke
cumerpana yraoea ZCAB w ZBCA ca nacnpaMHum cTpasuuama, a S uenrap
yNnucaHor Kpyra y Ta) Tpoyrao. flokazatn aa je SD = SE.

. Onpeanty cBe pyrkuMje [ : R — R, Takse ga 3a cBaKo peajiHO T BaMu:

flz+1)<z< flz)+ 1.

- Har je ckyn S = {1,2,...,20}. Konwuko HajpMmie ejeMeHATA MOME HMATH
meros nojackyn A, ca cnenehium ceojcTeom: ako r € A onna 2r g A 7

. Ha pyromeTHOM TYpHHpY, CBakKa eKMIa je OJAMI'pajia Mo jJeJHy YyTakKMHIY ca
CBAKOM O nMpeocTalux exkuna. 3a nobeny ce aobuja 2 noexa, 3a nopas 0, a
3a HepellleH pe3ynTaT cBaka exuna aobwuja no 1 noen. Tpu npeonnacupasne
exune umane cy 7, 5 u 3 noena. Kosnuko je na TypHHpy ydyecTBOBalio eKHNIa, U
KOJIMKO j€ MoeHa MMalla nocliemennacupana ol wux? (Ako ABe exune uMajy
jemnax 6po) noena, mecto ce oapeljyje na ocHopy pasnuke Dpoja naTMX M
NMPUMABEHUX MOJIOBA. )

Ilpyrm paspen - A kaTeropuja

. Ilatu cy peannu Gpojepu r W y, Takemn aa je r+/1 +p? + yv1l+ z? = /2002 .
Konuko je —zy— /(1 +22)(1+?) 7

. IlaTe cy kBanpaTHe jeIHAYMHE:

B 6
P4 —-r—-2a=0 z2*4+-zr-a=0.
a a
OapeanTH cBe BpeIHOCTH PEAHOI MapaMeTpa a 3a Koje cy CBa HYeTHPHM KO-
peHa OBMX [Be]y jeflHavyMHa peasHa ¥ MehycobBro painuuuTa, M NpM Tome ce
TAYHO jejlaH KOpeH Npee jeaHauMHe Hana3u uamely kopena apyre.



. Ilat je wsanpat ABCD. Hexa je F cpemnmmre crpanuue AD, a L Ttayxka Ha
ay#xu BC Ttaxsa na je BL : LC =1 :2. Ilujaronana BD ceue nysu AL u CF
y taukama P u Q peaom. Jlokasatu aa cy Tpoyraoeu BLP n DQF cawunm.

. Heka cy a, b, ¢ nysune crpanmua, a, 3,4 oaroeapajyhu yrnosu, n S nospumsa
Tpoyraa ABC. JlokasaTh na Baky jeHAKOCT:

a*(sin 28 + sin 29) + b*(sin 2a + sin 29) + ¢*(sin 2a + sin 28) = 12S.
. Hahu nene Gpojese a u b Tako na Baxm:
a 2002
1+ 1+i)? 1+4i)? (1+i)’ B
(159 (1+ (459)) (1+ () )(1 Sl

140 (o4 i)

(i je umarunapHa jeamuuna: i = —1.)
Tpehn paspen - A xareropmja

. Muman soam mectouMppene Gpojepe koA kojux Je 36up npee Tpu undpe
jennak 36upy nocaeame TpM, a Maanen oHe kol kojux je 36up umdapa Ha
HeMapHUM MecTHMa jeaHak 36upy umdpapa Ha napuum mectuma. Konuko mma
mecToumppennx Gpojesa koje sone u Mumsan v Maanen?

. PemmmTi HejeanauMHy:
12 — 4z él

4—z —

log,

. ¥ omrpoyraom tpoyray ABC, P u @ cy nogHoxja pucuHa u3 Temena A u C
peaom. lloppmmua Tpoyraa ABC je 18, tpoyrna BPQ je 2, a PQ = 2V/2.
Hahu nonynpeunnk kpyra onucasor oko AABC.

. 3a koje BpeAHOCTH peallHOr MAapAMETpPa p jelHAYMHA:
(z-p)P(p(z=p)-p-1)=~-1

HMA BHIIE MOINTHBHUX HEro HEraTHBHHMX pEﬂ]EEE?
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. JlokazaTn na He nocroje npupoadu Opojesm a, b, c,d TakBu na je

ﬂn+ﬁh+lf‘: :dd_

YerspTi paspen — A kateropuja

. A je KOHayaH NMOJACKYN CKyna npupoaHux OpojeBa, KOJWM calp:u BUlle oj

cegaM enemenata. Hajmamm 3ajeanunusn caapsanaun ceux Gpojepa ua A je
210. ¥ exyny A nema napopa ysajamHo npoctux GpojeBa, a npoM3Boi CBHUX
IhelroBuX ejnemerarta je geaus ca 1920 m uuje kpagpaT Hewor npupoasor Gpo-
ja. Oapeantn ckyn A.

. MlaT je npasoyram tpoyrao ABC (ZC = 90°), » tauke D, F Ha cTpanuum

BC Ttakse na je £BAD = LDAE = LZEAC. Axo je BD = 2CFE, napauyHnaru
yraose Tpoyraa ABC.

. Ha napabonmu y* = 2r nahwu Tauky naj6awxy Tauxu (1,4).

. llar je tpanes ABCD ca ochosunama AD = awuw BC = b, a > b. Heka

cy By u C| cpeanmita weropux avjaronana. Y uyersopoyray ABC)D oner
YOUYMMO CpeauiTa Aujaronana — tauke By w (2. Opa) nocTynak HacTaB/,aMo,
M ¥ N-ToM Kopaky o3naummo ca B, w C,, cpeammra aujarodana YyeTsopoyria
AB,_1Cn_1D.

a) Hahw ayauny ayxu B, C,.

6) UapauyHaTH liMp oo |BnChl.

B) Kakap TpeBa na Gyae tpanes ABCD na 6u cee ayxun B,C, Gune meby-
cobHo jeaHake”

. Buam 5. sanarak 3a tpehwu paspen A kateropmje.

[lpen paspen - B kareropuja

. ¥ jeanom oaememnsy uma 30 vuenmka. Ha takmudemy U3 MaTeMaTHKe y4ecTBY-

Je mux 24, Ha TakMuYey M3 puanke 22 M HA TAKMMYERY M3 uHpopmaTuke 20
yuenuka, JlokaszaTu aa Gap 6 yyeHMka y4ecTByje HA CBa TPH TakMHYerha.

llarta je pynxumja f R = R. 3acpakoz € R, r £ 0, r # 1 paxu:

f(:it)—ﬂf(le)=2[}[l?:.

Mapauynatu f(2).



2002 _

. Ako je n HemapaH ueo 6poj, Aoka3aTH Aa je n(n 1) nemupo ca 24.

. Ronwko uma naposa Tpoungpenux Gpojepa YM)M je NPOM3IBOJA HAITMCAH CAMO
unppama 37

. Buam 5. 3apartax 3a npeu pa3spen A KaTeropuje.

lpyru paapen - B kareropuja

(1+ V3 - V9)°
2 — /27
. Nara je nejeanaumna: r’+ar—1< 0. OapeanTH CBe BPEAHOCTH peajHoOr

napaMeTpa a, TAKBe Jla CKYN pellema Te HejeaHaduHe Bysie MHTepBan AyKuHe
D.

. Mla nn je 6paoj paumonanan’ OGpa3fioRUTH OAroBOP.

. Ilatu cy noauwtueaH Gpojesu a,b,c. JlokasaTtu na He mory uctoBpemeHo GUTH
HMCIIYEBCHE CBE TPH H'EjE.ﬂ.HH-Eﬂ'ETH:

u[l-b}.".ﬁ-‘-}, b{l-c]}-i-, e(l—a)>

- | —

. Hahu cBe komnaekche Gpojene z 3a Koje pasu: z = 25,

. Heka je ABCD TeTMBHM 4eTBOpPOYrao 4HMje ce [M)arcHajle ceky y Tadkd 5
noa npaeMM yriaoMm. Akxo je H noamoxje wopmane u3a S na AD, a X npecex
npasux SH w BC, nokasatu jaa je tauka X cpeaumte aysxum BC.

Tpehn paspen - B kareropuja
. Buam 1. 3aparak 3a rpehu paspen A kateropmuje.
. Bumm 2. 3anaTak 3a Tpehu paspea A karteropmje.
. Pemmtty jeqHauuuy:

ﬁ_g]flmr_ 131ﬁl,"lm=+ﬁ_4lflmr = 0.

. MapauyHaTH 3anpeMMHY TpOCTpaHe MUPAMWIE AKO |e JellHA HeHA MBMIA Y-
wHUHe 4cm, a cBe ocTane ayxuHe Jcm.
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. HesajeS:{zEC|Rﬂ(

. llra je sehe: arcsin(sin10) wan arcctg(ctg(—3)) 7 O6paanoxuth oarosop.

Yerspth paspen - b kateropmja

z — b6

248
Y paBHM KoMIJdekcHUX Bpojepa, TakBa Aa je SC k. lam je S =k 7

) =10 } llokasaTu aa nocroju Kpysuuua k

Buaw 2. aanaTtak 3a tpehiu paspen A kaTeropuje.
Bumw 3. 3anaTak 3a yeTBpPTH paspea A KaTeropuje.

Qapeaut koHcTaHTe a, b, ¢ Tako Aa 3a ceaku npupoaan 6po) n BaxkM:

1 2 3 n bn + ¢
gk Gl it

52 ° 53 an 165"

. MapauyyHaTH:

Iim(1+2+3++ S )
n+oo\1-2  1-2-3 1-2-3-4 1-2-3-...-on-(n4+1)/

OKPYAHHO TAKMMYEKE, 2. mapt 2002.

IIpem paspen — A kaTeropmja

. Ako je n npupoaan 6poj, nokasatu aa je (n+ 1) —n®*(n+3)" nenuso ca

Jn+1.

. llokasaTw ma je Gpoj ~,/1 + /24 -+ /N uwpauvonanam, 3a cBAKM NPUPO AN

Gpoj n > 2.

. Y neroyray ABCDE cee crpanmie cy mehycobuo noaynapue, u LBAE =

2/CAD. Uapauynata £ZBAE.

. Han crpanMunamMa KOHBEKCHOI YeTBOPOYTila, KA0 HAA NpedYHUIIMMAa, KOHCTPYH-

caHa cy 4eTHpW Kpyra. [lokasaTu Ja TM KpYroBWM NpeKpMBajy 4eTBOpOYrao.



5. Ha oabojkamkom Typuupy, yuectsopano je 10 exkunma. Cpaka oa mHX je
OAMrpala Nno jelHy YTakKMMUY ca cBakoMm oj npeocrtanux exkuna. Ha kpajy
TYPHHpa, NpBa exkMna je uMana r; nobeaa v y; nopasa, apyra rz; nobeaa u
Y2 nopasa, ..., AeceTa je uMana rip nobeaa m yy¢ nopasa. Jlokazatu na je

zi+zi+-Hzho=ui++ 4.

(¥ oabojum Hema HepelwleHOr pe3yiTaTa — CHAKA yTaKMUIlA ce 3aBpliapa [no-
BenoMm jeliHe 0/ eKua. )

Hpyrm paspen — A kaTreropmja

1. ¥ omrpoyraom tpoyray ABC, B' n C' ¢y noanoxja sucuna n3 tTemerda B u
C peanom. Kpywuuua ca npeunmkom AB ceue npany CC' y taukama M u N,
a kpyxuuna ca npeunmkom AC ceue npany BB' v P u Q. Ilokaszatu aa je
yetsopoyrao M PNQ Tetusan.

2. Heka cy a u 3 apa yraa mexor tpoyraa. [lokasaTtu HejeaHakocT:

sin(a + ) a4+ 3
Esinnsinﬂ:—}ctg - Vi

3. Jlar je wpanap ca uBMIlama r, vy, 2, r < y < z. Heka je p 3Gup aymuHa
CBMX IeroBMX MBMIA, S merosa NOBpIIMHA, W d AYyKUHA AMjarcoHalie KBaJpa.
llokasaTH na BarM:

111 1 1171 1
- | =p=aldt= = =l = dé — = .
:{3(4;: 25 “ :}3(4p+1f 25'

4. Ilyswune cTpaHuila Tpoyria cy npupoisu GpojesM, a nojiynpedyHus olnMcaHor
Kpyra jeaHak Je 6,25, OapeawTy cTpasMile TOr Tpoyraa.

5. Ha waxosckoM TypHMpy, ydecTBoBaio je 8 takmuuapa. Cpaku ol BHX je
ONMIpac MO jelHY NapTH]y ca CBAKMM OJ npeoctanux ydecuuka. Ha kpa)y
TYPHHPA, CBM WIAXKMCTH CY MMaJW pa3auuuT Gpoj noeHa, a APYronJacHpaHu
J& OCBOJMO OHOJNIMKO MOEHA KOJIMKO YeTBOopMlla nocieamux 3ajenno. Kako ce
3aBpluMia napTvja vame iy Mrpaya Koju cy 3ay3edu 4eTBPTO M IIECTO MecTo?
(¥ waxy, 3a nobeay wrpau nobuja | noen, 3a nopas 0, a y cayua)y pemu)a,
oba urpaua agobujajy no 1/2 noena.)



Tpehn paspen - A kateropmja

. ¥ owrrpoyriom HejeaHakokpakoM Tpoyray ABC youena je tauka T U3 Koje ce

cBaKa CTpaHMiua Tor Tpoyriaa suaM noa yriaom oa 120° ( Tepuweaujesa mavuxa
mpoyzaa). Hewa cy A;, B,, €| noanoxja nopmana n3 tauke T Ha cTpanuue
Tpoyrina, u k kpysuuna onmcana oko AA B Cy. Axo cy Aa, By, Cy npeceune
Tayke KpysHule k ca crpanuuama tpoyraa ABC, pasnumuure oa tayaka Aj,
B, Cy, nokazatu aa je HA2 0209 jeanakocTpanuyas.

. OapeauTn cee napose (m,n) neaux GpojeBa, TAKO Ja BAXKHM JeIHAKOCT:

(5+3vV2)™ = (3+5V2)".

. Heka cy a, Ej'ue:-:nmma.ﬂapuu sexropu v RY u a, 4,7 peasnn Gpojesn. Ilo-

KajaTH [da CY BEKTOpPM:

—_

g —b, ~d@—of, ab-jgd

KOMILTAHAPHHA.

. Oapeaurn cse npocte Gpojene py, pa, ..., Ps 38 KOje Bamku:

Pi+ps+ - +pa+992=4p,ps...ps.

. Ilat je noausom P(z) uvju je canobogum unaH pa3snuuMT ol Hyde. Ako 3a

CBAKWM peajaH Opo) T BamkM:
P(z)P(2z*) = P(2:* 4 1),
nokasatn na P(z) nema um jeauy uyny y ckyny peansuux Gpojesa.

Yerspti paspen - A kateropuja

. Buan 1. 3sanarak 3a Tpehn pazpea A kateropmje.

Hahu cee pyukumje [ :R — B koje zanopo/sapa)y JedHAKOCT
2f(2z) = flz)+z 3acpako zreER

M HeNpekWwIHe cy y Tauku r = (),
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OapeauTn cee npupoasre 6pojese n > | koju uma)y caeaehe ceojeTpo: 3a cpa-
xe aBe nepmyTauwje (a1,as,...,an), (by,bs,...,ba) cxyma A ={1,2,...,n},
nocroje pasnnunti Gpojesu 1,7 € A, Takeu aa n | (a;i + b)) — (a; + b;) .

. Yosexk ce wanaam vy yamily Ha Jepo) obanu kaHasa mmpokor Jkm. HReaw

aa cturie go kyhe na gecno) obanm Kanana, Koja je oj mera yaasesda b km
pazaymHoM JuHMjoM. On he nopechiaTih Ao Hekor MecTa Ha japyro) obanm
Gpaunom oa 6 km/h | a 3aTum HacTasuTy a0 Ky he Tpuehin Gpannom on 8 km/h.
Oapeantn pactojame kyhe u mecra go wor Tpeba uyopek Ja fgopecna, aa
Bu cturao kyhwu 3a wajkpahe moryhe speme. (llpernocrasma ce aa Boaa y
KaHaay Mupyje.)

Heka je P nonwHom ca uenobpojuum koeduumjeHTHMMa, M n > 3 npupoaHu

Bpo). JlokazaTw jaa He nocToje palIMYMTH Uenn 6pojeBun Ty, T, ..., T,, TAKO
Jla BaXH:
Plri)=z2, Plz2)=z3, ..., Plza-1)=zn, Plzs)=z:.

Ipen paspen - B kateropmja

. Oapeamty cee npupoane Gpojese n 3a koje je Gpo)

(n=12+n*+(n+1)°
aemms ca 18,
[Moanato je aa je:
28! = 30488a3446117138605015045600000 .
Oapeantn undpe a m b.
Y Tpoyray ABC, woa wora je ZBCA # 90°, A', B' cy noaHoxja sMcuHa M3

tavyaka A, B penom, a O je uenrap onucanor kpyra. Oapeawtw yrao noa
KojuMm ce cexky npase A'B' w OC.

. Yersopoyrao ABCD je koHBekcaH W TaHurentadH. Axo je O uenrap kpyra

VIMCAHOr ¥ Ta) YeTBopoyrao, oapeautn 36up ZLAOB + ZC0OD .

Buaw 5. sanatak 3a npeu pa3spen A kateropuje.
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pyrn paspen — B kateropmja

. Quapeanrn cee Bpeanocty d 3a Koje MOCTO)e Y3ajaMHO NPOCTH Npupoiaun Gpo-

jeBu a u b, Tako na je d jeanak uwajpehem 3ajeaumukom nenwouny bpojesa a+ b
74 2
M a*+ b*.

Ilat je Tpoyraoc ABC, kon kora je |AB| = ¢, |AC| = b, £CAB = 60°. ¥
Ta] Tpoyrao je ynucau napanenorpam AMNP, takas na temena M, N, P
npunaaaly crpanmuama AR, BC, AC penom. Hahwu makcumanny moryhy
MOBPIUMHY TAKROI NapaJjieforpaMa.

. Pemmmty jeaHaumny:

VE+2T4+yV6—-2=3

y ckyny peanuux 6pojepa.

. Han crpanmuama KOHBEKCHOI YETBOPOYIAA, KAO HAJ NpeYyHMUIMMa, KOHCTPYH-

cana cy uyeTupu kpyra. [lokazaTu ja TH KpYropu [PeKpHUBajy YeTBOPOYIrao.

. Ilokaszatu na 6poj

521’1 ) -irirl-i-l ) ll:!n _I_-25:1. ; T!r.l. ) ili‘n+l | 5?n+|. ) 491‘1 ! ]2]11-
HM)e MOTNYH KBAApPaT HM 3a Jeaan npupoauu 6po) n.

Tpehn paspen - B kareropmja

. Y pavum cy aatu kpyrosu ky(Oy,ry), k2(Oa2,r2), ka(Oa,r3), Tako na ceakm

ol BHUX CcHoJsa Joaupyje npeocraina apa. MapauyHaTH nojaynpedHuk Kpyra
onucaHor oko Tpoyraa 0,0:0;.

. PemmuTu jeHauMHy:

tgr+ctgr =sinz 4 cosz.

. Buan 3. 3anatak 3a rpehin paspea A kateropmje.

. Peltnt HejeHaumny:

4:-%1-1,{‘:!-_1 i 22:-E+Im > 3:-3+-f;!—_1 + 3:-:+u".?’-_-| |



12

2.

lart je npasoyraum Tpoyrao ca katetama a M b, 3a Koje paxkm:

a>b wu [c;gﬂ;b =%[lngn+lngb-lngﬂ}.

MapauysaTu owrpe yriose Tor TPOyYria.

Yernptr paspen — B rateropmuja

. ¥ pasum cy gatu kpyrosm ki[O, r), ka(Og,r3), k3(Oas,r3), Tako aa cpakm

01 IMX cnoska jJoaupyje npeocrana apa. Mapauywat noaynpeunuk kpyra
onucaHor oko Tpoyraa 0,0:04.

. Ilatu cy peanun Gpojeen m un, mn <0, m+n # 0 u dpyHKumje:

y=m-3F+n n y=n-3*+m,

[lokazaTu na ce rpaguuM OBMX IBe]y QYHKIUM]A CEKy ¥y JABEMa TauykaMa, 0j1
KOJMX je JejlHa Ha ANcUWCHOj, a Jpyra Ha opAMHATHO] OCH.

. Ilatu cy peanum 6pojesu a,b,c,d, a # 0, v jernaumna ax’ +bz° +cx+d=0.

Ako je M (A € R, A # 0) pewene Te jeanaunse, aokasaTv aa Je ad = be w
ac > ().
(i je nMaruHapHa jeanuna: i = —1.)

. Buawm 4. 3anatak 3a yeTBpTH paspes A KaTeropuje.

. Hat je 6poj z € C. Ako je |z| =1 n z # 1, aokasaTu aa je

PENIYBJIINYKO TAKMMYEKRE U3 MATEMATHMEKE, 30. mapT 2002,

IIpeu paspen - A kateropuja

Har je noamsom p(r) ca uenobpojuum koedpmumjentuma. [Ipn nenemy noamn-
womoM r? —12r+ 11, p(r) naje ocrarak 990z — 880 . Ilokazatu aa p(r)
HEMa HM jeJlHy HYAy y ckyny ueaux Gpojesa.
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. llar je Tpoyrao ABC w tauke M, N, P na merosum crpanmuama AB, BC,

AC penom, takse na je yerBopoyrao AMN P napanenorpam. [locmaTtpajmo
Kpyrose onucane oko Tpoyriaosa MBN w NCP. Heka cy {; u 3 muxose
TaHrenTe y taukama M u P peaom. Ilokasatu aa je t || 2.

. daTu cy peanuun Bpojesu a, b, ¢, d 3a Koje Baku:

a*+bP=c+d*, ab+ed>0, ac+dd>0.

Hoxaszatn aa je ad-+ be > 0,

- Har je tpoyrao ABC. [locmaTpajmo npase koje ceky crpanmue AC m BC y

raukama M u N penom, tako aa je MN = AM + BN. JlokasaTu aa nocroju
Kpyr k Koju JoaMpyje cBe TAKBE Mpase.

Heka je S(n) 3bup, a P(n) npousson umpapa npupoaror Gpoja n. Hahwu cee
npupolHe 6pojeBe 3a koje je S(n)+ P(n)=n.

Jlpyrm paspen - A gaTeropmja

. Hahiu cpe ppeanocT peanHor napaMeTpa a, TAKO Ja CHCTEM

3
u.ry+r—y+§=l:l

r+2y+zy+1=10

MMa |eJIMHCTBEHO pelllelwe ¥ CKyny peaJHux Gpojesa.

. IlaT )e wouBekcan neroyrao ABCDE. Axo je AB =5, BC =6, CD = 10,

DE=Tu AEF =9, fokazaTi JAa ce y Ta] NeTOYrao He MOXe YIHUCATH Kpyr.

Y ckyny uennx Gpojesa, peElIMTH CUCTEM:

TH+Y+z=.
4y +:27=3.

Heka je a;,as,... 499 HM3 uudapa 3a KO)M BAKM: akKo je a, = | ouaa
Gne1 ¥ 2 , M ako a, =3 OHAA a4 # 4 . Ilokazatm aa nocroje k|l €
{1,2,...,98} , k#!, TakBn na je ax =@ M AQr41 = Q141



="

=

. Ilat je Tpoyrao ABC. Ha npasum AC, AB, BC narte cy tauke Ay, By, C,

peaoM, Tako na paxe pacnopeam: C—-A-Ay, A-B-B,, B-C-(,.
Ako je
AB BC AC

BC ~AC AB'
NoKa3aTH fa cy Tpoyraosu ABC w A ByC) canunm,

.-‘L‘h H 331 ZCG| =

Tpehn paspen - A kateropmja

. Hahw cre npupoaxe Gpojese n 3a Koje je 6po) 2" — 1 aesnus ca n.

. Ilatu cy womnnexcum Gpojesw a,b,c v nonunom P(zr) = z° +ar* 4+ br 4 ¢ .

JlokasaTu aa paxki Bap jeana oi ciaejgehe ueTupu nejeanakocTy:

P21, [P(=DI21, [PHE)I21, [P(=)l=1.

lar je terpaenap SABC woa kora je tpoyrao ABC owrpoyram, u SA =
SB = SC. [lokazaTH na ce Ta)] Terpaezap Moxe uceh HA KOHAYHO MHOrO
NOJAHENapPa, 0/l KOJMX Ce MOXKE CHOMHTH TeTpaeap noayaapan ca SABC, anu
CYNPOTHE OpH]eHTaLM]e.

. JlokasaTn aa noctoju npupoaaH Gpo] n KOMe cy nNocieflbe 4YeTUpH LUMbpe

002 pounme wadpama 2002.

jeanaxe 2002, raxkas ga n
Maru cy npupoanu Gpojeru m, n. [lpaBoyraonuk umje cy cTpaHmile jelHake
m W N Wijle/seH e Ha mn JeJUHMYHMX KBaJApPaTHMX MoJsa. 33 HeKy NpaBy
KAeMO JIa ceye HeKO M0Jbe aKo calpxu Dap JejIHY helroBy YHYTpalUlby Tavky.
Koauko HajBuine noska oBOr MPaBOYTAOHUKA MOMKE Jla cede Heka npasa’

YerspTu paspen - A kaTeropmuja

. Heka cy f u g He-HyNna NONMHOMM MCTOr CTeneHa, ca UeJobpolHMM Koedulu-

jentuma. Ako je f(n) memupo ca g(n) 3a ceako n € N, nokasatu ga nocrtoju
¢ € Z Takno aa je f(z) = eg(z) 3a cpako z € K.

Jlokasatu aa je Bpoj
1 2002

nemun ca 7. ([z] je najpehin ueo Gpoj koju Huje Behin oa z.)
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Har je Tpuenap ca spxom (0, u rayke A, B, na merosuM MBMIlaMa Koje
cy JegHako yaamseHe oj tayke (). Heka je § nentap nonre ynucane y Ta)
tpuenap. /lokasatu aa je pexrop {ﬁ HOJMHEAPAH CA BEKTOPOM

sin(£BOC) - OA +sin(£COA) - OB +sin(ZAOB) - OC .

- Y KyTHJHM ce Hana3u jeana naasa u 99 uppennx kyrauua. M3 kytuje ce cay-

yajHo Bupa)y Kyriuile jejHa 3a APYroM M oCcTaB/a)y BaH KYTH)e, cBe JOK ce
He u3abepe kyrimua (osHauumo Je ca A) koja ce no Hoju pasaukyje ol nper-
XxojaHo u3abpane kyradue. Kyrauvna A ce ppaha y KYTH)Y M eKCnepuMeHT
noyMme w3 noderka. [lpouec ce HacTasma cBe J0K ce He yaMmy cBe Kyriuie.
Habopu kyramua cy mebhyvcobuo nesapucun. Konmka je peposatnoha aa je
nocaeamwa wiabpana kyrauua naasa’

JokasaTi Jla ce ¥ KOOpPAMHATHO] PaBHM MOME HALPTATH KpY:HHMIIA KOJa He
NPOJAIM HM KPO3 Je/lHY TAauky ca uenobpojHMM KOOpAMHATAMA, a ¥ 4M)0) ce

VHYTpammkocTy Hanaze tayno 2002 rakse Tavuke.

[Mpeu paspen - B kateropuja

- Oapeautu cBe npocte Gpojese p 3a koje cy w Gpojesn p* 46, p' -6

NPOCTH.

Buan 2. sanarak 3a npeu paspen A kareropmje.

Ilath cy nosutusnu Gpojesn a, b, ¢. Ako je a’ + b +¢? = -, nokaszatk aa

g | en

e
1.1 1.1
a b ¢  abe

. Buan 4. aanarak 3a npeu paspen A xareropuje.

Har je ckyn A= {1,2,3,...,2002}. Konuko mma noackynosa B ckyna A ca
cnegehium ceojecteom: ako rEBuye B ouwna r+y# 20037

Hpyrm paapen - B kateropmja

. Buawm 1. 3apatak 3a apyru paspea A kareropuje.
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. Hat je tpanes ABCD, AB || CD. Hera je {S} = ACN BD, n p npasa

Koja caJpXKH Tayky S W napaJjiejiHa jJe ocHOBMIlaMma Tpanesa. Akocy M u N
NpeceyHe Tayke MPaBe P ca KpallMMa Tpanesa, [0Ka3aTW Ja je S5 cpeaMinTe
ayxm MN .

. Hatu cy nosurusum peanuu Gpojesm am b, a+b=1. Axo cy a® u b paumo-

HAJIHK, NOKA3ATH Ja cy u Bpojesn a, b Takobhe pauuonannm.

. Buam 4, 3anarak 3a apyru paspein A kateropuje,

. llat je Tpoyrao ABC. Heka cy A;, By cpeammira crpanmua BC, AC peaom,

u T meroso Texuumte. Ako ce y uyerpopoyrao By TA;C mome ynmucatn kpyr,
Aokasatu aa je tpoyrao ABC jeanakokpak.

Tpehn paspen - B kateropmja

. Heka cy a u 8 owrtpu yraoen Hexor tpoyraa. Akxo je

sin(a + #) = 1 =sin’ a — cos® 3,

Aoka3aTH aa je Tpehw yrao tor Tpoyraa npas.

. Y tpoyray ABC, crpannue AC w BC cy noayaapue, uw ZBCA = 100°

Yuyrap Tor Tpoyria, youeHa Je tauka M Takea na je LMAB 30° m

LMBA =20°. Oapeantn LACM.

. Buam 3. 3anarak 3a tpehu paipen A kareropuje.
. Bnawn 4. 3anarak 3a Tpehn paapen A kateropmje.

. llatu cy npupoaum Gpojesu a, b, . [lokazatu na je spegHocT

R A 2
a’ (a+c)? c?
2abe | o2 B2 (a+b)?

ky6 Hekor npupoasor Gpoja.
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Yersptu paspen - B kareropmja

. 'ra je pehe:

i WK In ﬂ ?
201 100

OGpa3noxuT oaroBop.

. Hatu cy Bpojeen : €C, z# 1 unelN, n>2 Arxo je :™ =1 aoxkazatu aa

BaXKH:
n

l+2r+3:=+r--+nz"‘1=

z—1
. Banam 3. 3agaTak 3a 4eTBpTH pa3pel A KaTeropuje.

. OapeanTn cBa pealHa pellelma CHCTEMA,

2:? 2:% Eri
2:1‘:, 2:-.1.'3.r R 2
1+I1 1+IE [+I"

=TI .

. Buawm 5. 3anatak 3a weTBpTH paspen A kateropuje.



B

1.3

1.4.

=1

PEHNIEHA 3AIATAKA CA ONNIIITHUMHCKOI TAKMUUEHA
[Ipeu paspen - A kateropuja

Mpernoctasumo aa je In +3In4+7=1. Uapaz In® +3n+T=3n(n+1)+7
j& YBEK Henapad, na ce moxe ysectd cMmena t = 25+ 1. M3 3n®+3n+6 =
853 + 125° + 6s, noBujamo na je 8s5° nemwnso ca 3, na je s = 3r. Jlakne,
n?4n+2=72r"436r" +6r. Axo je n obauka 3k uwam 3k + 2, mapas Ha nenoj
cTpaHW NMpW Adevelby ca 3 Aaje octaTak 2, a ako je n obaumka 3k + 1, ocrarak
Je 1. Ilakne, Ta] M3apa3 HMKaja HWM)e JeiMB ca J, a oHa) HA A€CHO) CTPaHM
jecrte, na je jeanaroct wemoryha,

2. ZESD =/ZCSA=180°-($+73)=90"+ % = 120°, na je wersopoyrao BDSE

TetuBal. Cnemn: LSED = £ZSBD (nan tetunom SD), LSDE = £Z5BE (uan
SE), £5BD = ZSBE (S je ua cumerpanu ZABC), na je £ZSED = ZSDE,
T). ASED je jeanakokpaku, na je SE = 5SD,

Maz < flz)+ | cneam f(z) > z—-1,am flr+ 1)<z, 3ameHom z ca z — 1,
nobujamo f(z) < r—1. Hakne, fl(z)=z—1.

Mosenumo S na cneanehe Gnokose: {1,2,4, 8,16}, {3,6,9}, {5,10,20}, {7, 14},
{9, 18}, {11}, {13}, {15}, {17}, {19}. Hwkoja asa cyceana Gpoja ui Buio
kor Gnoka #e mory Burm mcrospemeno v A, Ocum Tora, aum jegan Bpoj Huje
ABOCTPYKM uMHMnan Gpoja m3 apyror Gaoka. Ha ocwopy tora aako anobujamo
Ja 3a ckvil A MOXKEMO V3eTH Hajauile TpU ejlemedTa nppor baoka: 1, 4, 16,
HajBMIle nBa eJemenTa apyror: 3, 9, najsmine asa enementa Tpeher: 5, 20, n
Mo jelaH ejleMeHT Ui ocTanaux baokopa. [lakne, makcumanan 6po) enemenaTta
ckyna A je 14.

. Oanaunmo Gpoj exnna ca n. Ha rypunpy je oamrpano n(n—1)/2 yrakmuua, u

ykynan 6poj noena je n(n—1). [lowTo je n{n—1) > 7T+5+3 = 15, mopa Butnu
n > 5. Exune nnacupane uaa rpeher mecra cy ocpojuie najsmine no 3 noexa,
na jen(n—1) <7+54+3(n—-2), 1. (n —2)* <10, onakne je n < 5. Ilpema
TOME, HA TYPHHPY |€ YY4ecTBOBAJIO D ekdlla, YeTBpPTOIJIacMpala je ocBo)jMia
J noena, a neronnacupaxa 2.

Jpyrn paspen — A kateropuja

Heka je a = V1+2%, b= /1+4?, A=1zrb+ya, B = —ry—ab. Buhe:
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B? — A% = 1£%y? + a®b? — 2?0® — Pa® = (Y - b%)(2® — a®) = 1. llakne, B? =
A* +1 = 2003. Kako je —B = V1 +z3\/1+y* +zy > |z|lyl + zy > 0, 0 je

B = —+/2003.

¥ _ ﬂ H o _ : E = — s
Hexa Je Jiz) = :.+ <y EI?I. glz) = z°+ Zzx—a = 0. Kaxo je xon obe
hyHKUM]e KoehUIMjeHT y3 77 jeaHak |, HeONXoaaH M JoBosan ycaon aa Gyae
3AJI0BOJLEHO OHO IUTO Ce TPaMM Y 3AJIATKY JecTe Ja npecedyHa Tadka rpadguka
: - F
THX QYHKUMja JeKM MCMOJ T-oce. T-KOOpJAMHATA NMpecevHe Tauke je & (M3

f(z) = g(z)), na mopa Gutk f{i‘,i] = 9,,: +2a<0,71j. -2<a<0.

Wapauynajmo yraose tpoyraa DQF. ZQFD = arctg2 (w3 ADFC), £ZFDQ =
45°, na je ZDQF = 135° — arctg2. [lpema aauumoHo] dopmyau, nobujamo
g ZDQF = 3, onakne caenn na je ZDQF = arctgd = ZBLP (va AABL).
[lowTo cy u yrnoeu y temenmma D u B tpoyranosa DQF w BLP noayaapun
(45%), cnenm Aa cy TH TPOYIJIOBKM CIWYHM.

Kopuerehu cunycHy Teopemy M jejHakocT S = %ub Sin <y, UMaMO:

a’sin23 + b*sin2a = 2a -asinF-cos 3+ 2b . bsina - cosa
=2a-bsina -cos 3+ 2b-asinf - cosa
= 2ab (sin a cos 7 + sin fcosa) = 2absin(a + 3)
= 2absiny = 45.

Onasie chien U TpaxeHa jeHAKOCT.
”'“)E_i 1+ 2’_(1‘ : (1+i)
2 gty 2 SN2/ T 2

| +i 14-4\? L4\ T

(144 )(H( 2 ))(H(T )

141 i i
-(”T)(”ﬁ)(‘*(-‘

| 4 L i i

=+ (1-3) (1+3)

=
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3.1.

3.2.

3.4,

3.4,

3.0,

E:Iﬂul

.IEPJEE;"-—1+1'| = 1. llakne,a=1,b=—

Tpehn paspen - A kateropmja

Heka je abede f mectoumdpen 6poj. Cnemm: a+b+c=d+e+ f, a+e+e=
b+d+f, 7). b=¢, a+c=d+f. lUndpy b = ¢ moxemo uzabparu Ha 10 naumna.
Heka je k =a+ec=d+f. Axoje 1l <k <9, onna nap (d, f) mokemo usaBpartn
Ha k + | Haumn, a nap (a,c¢) na k waumna (jep a # 0). 3a 10 < k < 18, oba
napa Moxemo um3abpatu Ha no 19—k waumna. lakne, Tpakenux Bpojena uma:
10-(1-242-34---49-1049-948.-84---41-1)=6150.

Jlera cTpana Hejeanaunne je aepunmcana 3a x>0, r# 1, 8= >0, 1j. 3a
re(0,1)uU(l,3)U(4,40c). 3a z € (0,1), nejeanaunna je EHHHBEHEHTHE ca:

Ly e 2 - -
12 4:}1 - 12—8z 4= 50 (r—6)(z —2) >0
4—-—xr — 4—z . -z -

INTO je 3aJ0BOBEHO 3a CBE BPEJHOCTH Y TOM WMHTepBajay. Ako z > |, He-
jeanauuna je exmupanentHa ca: 2= < r o 2T <0 o re
[2,4)U[6,+00). ¥3 ycnos aepunucanocTy, aobujaMo aa cy pelleba HejeHa-
uune: r € (0,1)U[2,3)U[6, +o0).

Kako je ﬂ-ﬁ = %(Q = cos 3, umamo ja cy rpoyriaosm PBQ u ABC cauunm ca

KoeduumjeHToMm canuiocTH cos 3. Ounaa je ;—}%—;gg{- = cos? 3, na je nnsﬂ = E .

Ounatne je AC = 3PQ = 6+/2. Kaxo je 2R = ﬁ , AoBbujamo aa Je R = 2

sin
Ilara jeanaumna je exsupanentsa ca ((r—p)° = (p(e—p)* —1) = 0, na mopa
BGutn (z —p)® =1 wim p(z — p)®* = 1. Ako je p < (), jeamna peanna pelera
cy p+1lup-1<0, na ycnop 3aagaTka HMje ucnymwed. 3a p > [, xopenn
jeanaumue cy: ry =p+1, ro=p—1, r3=p+ FI‘F‘ Tq=p— FI‘F' 3a0<p<],
jeAHAYMHA WMA jeJHAKO MO3MTHMBHMX M HEraTMBHHUX pelliewa (rp < (0, 4 <
0, 2y >0, z3>0). 3ap> 1, mmamo z; > 0,22 > 0,23 > 0,24 > 0. Iakne,
oarosop je p > 1.

Heka je a < b<ec<d Axkojec=1,omna I' +1'+1' =3 # d?. 3a
¢ = 2, umamo Tpu moryhuocru: 11+ 1' + 22 =6 £ d%, 1' + 224+ 27 = 9 £ d°,
22 422422 = 12# d?. Hexa je ¢ > 3. Tama umamo: d® =a® +b° +¢° < 3.¢° <
et < (e+ 1)t Onasne je d < e+ 1, wro je nemoryhe.
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Yerspti paspen - A kateropuja

Cau Gpojesu ckyna A gene 210 =2-3-5-7, na cy cBu onm obamka 2% 3. 5°. 74,
rae je a,b,c,d € {0,1} (*). Hbuxos npousson je nesun ca 1920 =27 .3 .5, na
A mopa caapmxatu 6ap T napuux Bpojesa. [lapuux Bpojesa obnuka (*) uma
B, mTo cy: 2, 6, 10, 14, 30, 42, 70, 210. Axo 6mu Buno 2 € A, ouna Bu u
CBM ocTaJu ejemeHTH ckyna A Guam napum (36or yciaosa aa y ckyny Hema
napopa y3ajamuo npoctux Gpojesa). [lomro A wma sume oa 7 enemenata,
MopaJio 6u na Byvae A = {2.5,1[], 14.3{],42,?'[].21{]}- Au, npouasojl OBMX
Gpojesa je noTnyH kepaapaT, na opaj cayuva) uvje smoryh. Ilakne, 2 € A wm
{6,10,14,30,42,70,210} C A. ¥ ckyny A ce Mopa HANA3MTN M HEKH Henapax
6poj N. lNowro N uuje ysajamuo npoct ca 6, 10 u 14, mopa Butu nemus
ca 3:95-7, a kako e obamka (*), mobujamo na mopa Burmn N = 3-5-T.
[Iponanon nobujennx GpojeBa HHje NOTNYH KBALPAT, Na je pelllewke 3aflaTHa
ckyn A = {6, 10, 14,30,42,70, 105, 210}.

Oanauumo ca r Tpehuny yraa y TeMmeny A Tpoyraa. Ycaos BD = 2CE )e
EKBMBAJIEHTAH CAa;

sin r B Z28Inzr

tgdr —tg2r =2t = —
BT Bz &% COs Jr cos 2 COS T

%{msﬁz +cosr) = ;}!—cnﬁm < cosdr=0 < r=18°,
jep je 0 < £ < 30°. Ilakne, £ZA = 54°, £B = 36°.

Oacrojame Tpamene tauke M(z,y) on Tauke (1,4) je

1 .
d= [z -1)2+(y—-4)*= \/(Ey‘— 1) +(y—4)%

Heka je f(y) = d* = (34" —1)*+(v—4)*. Wmamo aa je f'(y) = y° —8. Jlako ce
nposepasa fa je y = 2 muuumysm pyukumje f(y). Hakae, M(2,2) je rpamena
Tayka.

a) Jlako ce nokaayje ma je AB,C\D rtakohe Tpanes, 3a mMamoM OCHOBWLIOM
B,C) = %52. Cauuno aobujamo aa je B,C, = “'B"‘%'c“", Uuayxumjom ce
nokaayje aa je B,C, = §+‘P’% —32)". 6) Ounraemso je lim, 4 |B,Cy| = a/3.

8) Cee aywu B, C, 6uhe mebhycobuo jeanake (u jeanaxe BC) kana je a = 3b.
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4.5. Buaw pememe 3anatka 3.5 3a A kaTeropujy.

[Ipem paspen - B kateropuja

1.1. O3anaummo ca a 6Gpo) yHEHHMKA KOJM YYECTBY]Y HA CBA TPM TakMuuema, ca b, c,d
Gpo) OHMX KOJWM YYECTBY]Y Ha JBa TaKMHYelha: W3 MaTeMaTHke W QH3MKe, U3
dH3IMKe U HHDOpMATHEE, H M3 MATEMATHRE M MHQOpMaTHKe peloM, u ca e, [, g
Bpo] YYEHMKA KOJM YHECTBY]Y CAMO HA JEeJHOM TAKMMMEY: U3 MATEMATHHKe,
pusnke, uupopmaTure pejom. Mmamo:

a+b+c+d+e+ [+9<30
a+b+d+e=24

a+b+c+ f=122
a+d+c+g=20.

Ako npBy HejeaHauMHy nHomMuoxuMo ca —2 u cabepemo ca Tpu npeoctaie
jeasavune, gobubemo a—(e+ f+g) > 6, onaxne je a > 6.

1.2, Ako y JarTy jeaHakocT 3ameHumo r = 2 w r = -1, nobujamo: f(2) - 2!{'5} =
4004 » f{%] — 2f(2) = =2002. Onasne ce nobuja f(2) = 0.

1.3. Jlatu 6poj ce mome nanmucatn y obauky (n'%% —1).n . (n'%! 4 1). Kaxo je n
nenapio, n'" —1 u n'" 41 cy y3acronum napnm Gpojenmn, M BUXOB TPOU3BRO
je nesun ca 8. Oa Tpu yzactonna 6poja n'f0 — |, n!00 y !0 L1 jenan je
aemun ca 3. Axo je To n'""' onna je u n nesmus ca 3. Ilakne, aatu 6poj je
Aemws ca J W 8, nma n ca 24.

1.4. Mpownseoa apa tpoundpena Gpoja je netounppern wan wectoundppen. Ako je
Hanucad camo nomohy Tpojru, mowe Gurn 33333 wan 333333, Pacrasumo
ope Gpojepe Ha umHMoue: 33333 = 3-41-271, a 333333 =3*-7-11-13.37.
Y npsom chnyuda)y, peuleshe npejactanssa camo nap 123 » 271. Y apyrom
caydajy, jeaad on ta asa bpoja je obauka 37 -a, rae je 10 < a < 27, na cy
pemema napoen: 407 = 3711 » 819, 481 = 37 - 13 w 693, 777 = 37 - 21 w 429.
llakne, 3ajaTtak UMa YeTUPMW pelleiba.

1.5, Buam pemreme sanatwa 1.5 3a A kaTeropm)y.
Jpyrn paspen - B kareropuja

21. 1+ V3=V = (1+ V33 -3(1+V3)? - Y0+3- (14 V3) - V2 - V9? =

10 — 5+/27 = 5(2 — ¥/27), na je speanoct aaTor uapasa palMonanuu 6poj 5.
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Kpaapatna ¢pynkumja y = r? 4+ ar — | MMa NMO3IUTHBHY JMCKPUMMHAHTY, Na Cy
bEHW KHOPEeHW T) U To PEANIHA M PAINHYMATH. Y CJIOB 3A/1aTKA |& eKBMBAJIEHTAaH
ca:

5=|ry —xa| = (x1 = 12)? = /(1 + 12)? — 41172 = Va? + 4,

npema Buerosum dopmynama. Tpakene speanoctu cy: a = V2l ma = —v21.

[IpeTnocrapuMo jla Baske CBe TPH HejeaHakocTH. Kaaa nx HOMHOMMMO, JIO-
Gujamo a(l —a) -b(1 =b) -¢(l =¢) > E]i- MebyTum, TO je y KoOHTpaauKkuMju ca
Hejeqnakomhy 0 < (1 —z) < % KO)a Baxu 3a cee r y mureprany (0,1) (kome
MOpajy npunagata w a, b, ).

=0jepememe. =23 = z2=2' = |z2]?°=2 = |24 =% = |z|=1,3a
;H] Onatne, 2 =1 = (22=1)(z*+1)=0 = {z—l]{z+l][:—t}{ +1i) = 0.
llakne, noctoju ner TpaxeHux kommiaexkcuux Gpojesa: 0,1, -1,1, —1.

LZXSC = LZASH (ynakpcHu yrnosm)
= ZADB (yrnosm ca HOpMaJHMM KpalMma)
= ZACH (nepudepujcku yrioBM HAA MCTUM JYKOM)
= LS5CX.
Cavuso, £LSBX = LDBC = LDAC = LHAS =90° — LZASH =90° - £LX5C =

ZBSX. Wi jemnakoctn ZXS5C = £Z5CX n £5BX = ZBSX, nobujamo XU =
XS = XB, na je X cpemmure nyxu BC'.

Tpehn paspen - B kareropmuja
Buan pememe 3anatka 3.1 3a A wateropm)y.
Buan pewemwe 3anarka 3.2 3a A kaTeropu]y.
Ako nosenanmo jeanauuny ca 4'/ %" y ysegemo cmeny (3)V/50F = ¢, .D.HEHJEME
kBagpaTHy jeanaumny 617 — 13t +6 = 0, umja cy pemema t; = 3 u {3 = 3,
ofakne jesinr = |l mam sinr = — 1. Pewerwa jeanaunte cy cBd peainn 6pojesm

obavka r = 5 + kr, k€ L.

Axo cy cpe GouHe MBMIlEe HeKe NHPAMUIE jefHAKe, Tala je NOAHOM]E BM-
CHHE LIEHTAP KpYr'a onMcaHor oko ocHope. [locMaTpajMo NMUpaMuay Y TakBoM
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4.1.

4.2,

4.3

4.4

4.5.

MOJIOAA]Y Zla Jo] Je OCHOBA |e/IHAKOKpPAKM Tpoyrao ca crpanuMuama 3, 3.4
Mospmmua tor Tpoyraa je B = 2¢/5, a noaynpeunuk onucasor kpyra R =
4% = %\uﬁ. Bucuna nupamuae je H = /37 — R? = im@, a Je heHa 3anpemMm-
Ha jeanaka V = %HH = /1l cm?.

5. arcctg(ctg(—3)) =7—3 > 0> 3r — 10 = arcsin(sin 10) .

Yernpru paspen - B kareropuja

Heka je z = r + iy. Ha:

r+ (y—6)1 r+(y—6)i rz+8—iy r(r + 8) + y(y — 6)
Re : = Re — - =
r+8+iy r+84+1y r+B8-—iy (z+8)2+y*

cnemm na je z € S exsupanentio ca: r2 + 8z 4+ —6y=0mu (r+8)? +3? #0,
). (r+4)2 +(y—=3)2 =25 u z # —8. lakne, cBH KOMIUIeKcHH BpojeBn Koju
3a/I0BO/bABA)Y JATY JeJAHAKOCT, NPUNAAajy KPYHKHUIM Ca LUEHTPOM Y Tauku
(—4,3) n noaynpeunmkom 5. S £k, jep (—8,0) €k u —B&S.

Buam peweme 3agatka 3.2 3a A kateropu)y.
Buau pememe 3agatka 4.3 3a A kaTteropm)y.

HEHEJES:§+§5+-~+E’%. Tana je $ S = g5+ v+ + gogr . Osyammamenm
OBMX JEHAKOCTH HAJIA3HMO: %S: :E;+ gl]' r ety g't; = g-Err, olakie |e:

1 1 1 1 n b dn+ 5
S—E(‘+5+§f+"'+an-:)*4.an"ﬁ‘ 165"

Nakne, a = 35, b= -4, c = -5.

Kako je to3—ommsny = iy = 4 — Tﬂ_-il'l" , TpaeHa FPANMUHA BpeIHOCT je

JeHaKa:

nm(l_i+l_l+.-+L_ l )-um(l_ 1 )-1
nsoo \ 11 207 21 3 n' (n41)!)  noe (n41)!)
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PEILIIEHA 3AJNATAKA CA OKPYKHOI' TAKMMYEH A
IIpeu paspen — A kateropmja

(n+ 1) =n(n+3)"=(n*4+3n? 4+ 3In+1)" = (n? + 3n?)", na je aatu 6poj
nemus paznueom (n® +3n* +3n+1) = (n* +3n?)=3n+1.

HpernocrasuMmo ga je r = \/t +/2+---+ ﬁ paumonanau 6poj. [lpau
CcAYYa): N HW)E KBAAPAaT HM jeJHor npupoaHor Bpoja. Y3acTonHMM KBaapu-
pamemM, aobujamo na je

V= (0t =12 =2)2...),

mTo Je Hemoryhe, jep Je Ha Jepo] cTpaHW HpauMoHanaHW Bpo), a Ha JlecHo)
paumonanuu. Jpyzu cayvaj; n = m?, 3a weko m € N, m > 1. Kao y np-
BOM ciyuajy, qobujamo na je 6poj Vn— 1+ /n = vm? 4+ m — | pauonanan.
MebyTum, 1o je nemoryhe, jep jem* <m?+m—1< (m+1)? nam* +m-1
HUJ€ MOTNYH KBAJpAaT.

LBCD 4+ £LCDE = ZBCA + ZACD + £LCDA + LADE = £BAC + LACD +
LODA 4 LDAE = LCAD + LACD 4+ ZCDA = 180°. Cneam na je BCDE
pomB, na je BE = CD w AABE je jesmakoctpannyan. Jdakne, ZBAE = 60°.

W3 cvake Tauke ynyTap 4eTsopoyriaa, bap jeaHa cTpAaHWLA ce BHAM NMOJA YT oM
KOJW Huje owrap (jep Ta deTupu yriaa yuse nyu yrao). Tana he kpyr kou-
CTPYMCAH Hajl TOM CTPAHMIIOM MPEKPMBATH AaTy TAYKY.

Cpaka ekuna je oaurpana 9 yrakmuua, na je r,+y =9 = 22 = 92-2.9.y,+y*.
Cabupa)yhu ose jeanakoctw, nobujamo: .1::1I + -+ ;r'fn =10-92-2.9.(n +
+yo)+ (i + - +uly). Mowro je 2144 z0=p+ - +yo = l%ﬁ1 caelm

W TBpheme 3anaTka.

Jlpyrn paspen - A kaTeropmuja

Osnaummo ca H oprouentap AABC. Baxun: HB-HB' = HM - HN w HC -

HC'= HP - HQ (norenumja tauke H y oaHocy Ha KOHCTPYMCAHE KpYHHHMILE).

llesmemem obe ase jennaxocru, cream: 1 - 5P = P {‘% MeFyTum,

NOWTO je %’% =sinZABHR', %%'r = 8in ZACC' u ZABB' = FACC' = 90° —
LBAC, wmamo J - 5% =1, 7). 4§ = 4§ onaxne je AHMP ~ AHQN =
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2.2.

2.3.

2.4.

LZPQN = £LPMN (*). Nowro je AABC owrpoyraun, tauka H ce Hanasn
mamehy M n N, kao n mamehy P u Q, na cy tauke M,Q ca ucre crpane
npage PN (**). U3 (*) u (**) cneam na je yetsopoyrao M N PQ teTunaH.

sin{a + ) a+8 1
Emn.||::|J.=:in|,|'.'i'_ﬂE 2 2

(ctgn +ctg 3 — 2ctg e ; ﬁ)

— % ((ctgu-ctgﬂ;ﬁ) + (ctgﬂ—ctgﬂ;ﬁ))
1 slirlE--'i!;n'==l i sin E%’?— _sin li—'ﬂ-[sinn — sin )
T2 aiuusin%ﬂ ﬂinﬁsin%g "~ 2sin ﬂﬁinﬂﬂin%ﬁ |

OnapebhenocTy paam, MOXKeMO NIPETNOCTABATH Aa je a > 3. [IpumeTnmo je cpa-
KM YMHMJIALL Y MMEHMOLLY OBOI' M3PA3A YBEK NO3IUTHUBAH, KAO W J1A je sin % > 0.
llakne, Tpeba nokasatu aa je sina > sinf. [lpeu cayuay: Yrao a uuje
Tyn. [lowro je sinr pacryha dyHkumja Ha MHTepBany [ﬂ.i—]. cnean Heje-
amakocT sina > sin 3. Jpyzu cayva): a je tyn yrao. Heka je ¢ = a — 3.
Tana je # < 7 — ¢ (36or a+ 3 < 7), na je: sina = Bill{%-i-lf.l} = cosd,

sinf < sin (§ — ¢) = cos¢é, 7). sina > sin 4.

O3naunmo: n:%(%p-ﬂd"u%SL H:%(%p-t-ﬁdz—%:ﬂ.ﬂﬂﬂaje a+

= %p, all = %5, na cy a u J kopenu kpaaparse jeamaumne f(t) = t? —
Lp-t+ 18 =0. lpumernmo na je 2 ancunca remena napabone y = f(t).
Kako je ¢ < “—'.il.ﬂ = ;—.(:+y+z] <z flz)=%(z=-2)y—-2z) > 0m fly) =
s(z—z)(z—y) >0, MmopaButTn z < amn y > fg.

Heka cy a, b, c cTpanuue u s noayobum tor tpoyraa. Mmamo:

abe
W V(s —a)(s=b)(s—¢)

). 4dabe=25\/(a+b+c)(b+c—a)la+ec—b)la+b—c) (+).

M3 ose jeanakoctH caenn aa 6po) J(a+b+c)(b+c—a)la+c—b)(a+b—c)
mopa 6uti npupoaan, na 25|abe. Ilowrro cy a, b, ¢ npupoann Gpojepn He Behn
on 26,25 = 12,5, cnean na cy Hap asa on mux aemusa ca b. [lpeu caywvaj:

a=b=25 M3 (") nobujamo ma mopa Gutu ¢ = V84 ¢ N. Jpyeu cayvaj:
a=25 b= 10. Y osom caydajy, jeaHaunHa (%) HeMa peasIHMX pellemka.
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3.2.

3.3.

3.4

Tpehu cayvay: a = b = 10. (*) = ¢ = 12. llakne, cTpanuiue oBOr Tpoyria
jeanake cy 10, 10 » 12.

. Heka je rx Bpo) noena koje je ocpo)Ho urpay Ha k-tom mecty. [lpema ycnosy

3ajaTka: Iy > Iy > --- > rg. [lomTo cy cBM Mrpaun ogurpanau no T napruja,
MMamMo ja je £y < 7, u 22 < 6,5. Axo B6u Guao z; = 6,5, To 6u 3HAauMAO aa
ApyromjacMpan Huje uarybuo HM jeny naprTujy, anm nowto Mopa Butu M
ry = 7, amann GMcMo JAa je npBonaacMpaHd wrpad nobeamo cee octalne, na
je 1o vemoryhe. Jlakne, mopa Gurm 2 < 6. llocneama werupn urpava cy
me hycobHo oaurpana ﬂ = (6 napTHja, ¥ y muMa 3ajeiHo ocsojunmn 6 noeua.
HNakne, rs+ 6+ 7+ ::g > 6. U3 ycaosa ra = 15 + r6 + r7 + s, aob6ujamo aa
Je Is + g + 7+ g = 6. llakae, nocaesa yeTHpu Mrpada cy warybuna cee
NapTH]e KOJ€ Cy OJWTPasiM Ca NMPBOM HEeTEOPWIIOM, TMa J& YeTHPTONJacupaHM
nobeamo mwecronnacupanor., Hanosmena: Opakan uexon TypHupa je moryh ako
& CBAKK MUIpau uarybuo ol CBUX KOJM cy NAacHpaHMd M3Hal wera, a nobeamo
ocTaje.

Tpehu paspen - A kareropmja

Kako je yersopoyrao BA,TC) tetusan, 1o )e:
LBTA, = £ZBC 1Ay = £C3C1 A = £Ca By A,y

Cnwnuno, nobujamo na je ZCTA, = £B,C3A,. Cana je ZCyBy A\ +£B2Ca Ay =
LBTA + ZCTA = £ZBTC = 120°, na je y AABaCa, £B2A1C; = 60°. Anm,
£BaACy = £B2ACy. Ananorro ce w 3a octane yriose AA; ByCy nokaayje
na cy jeaHakn 60°.

Axo je map (m,n) pewewe, onga je u (—m,—n) peweme. [lomTo je 5 +
3v2 > 1 m 3+ 5/2 > 1, 6pojeBu m,n mopajy 6utH uctor 3naka. Jlakne,
MomeMo npetnoctasuT aa je m > 0, n > 0. W3 jennaumne caeam na pamu

m(5—3v/2)" = (3-52)". Kako je 0<5—-3v2< 1 u5/2-3> 1, oBo je
Mnryﬁe camo 3a m=n = 0. Jlakne, jeauno pewemse je nap (0,0).

Oanaummo: 7 = B¢ —vb, j=vi—af, F=ab-fHd. Avojea=F=+=10,
Taga cy I,y,I Hyna-sextopu, na Teplheme Bawxu. [Ipernocrasmmo cana na
je Bap jemaH oA ckajlapa pa3iMuuT oA Hynae, Ha npumep v # 0. Tana je
= —:':— T — 'g Yy, a cy Ta TPM BEKTOPA KOMIJIAHAPHA.

AKO HM JeaaH on TUX Bpojera uMje 2, OH/A BUXOBM KBAJAPATKH Ja)y ocTartak |
npu Aesemy ca 8, na 6u nepa cTpana jeanakocTH 6una gesmusa ca 8, a necHa
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4.1.

4.2.

1.3.

ue. [lakne, 6ap jesan oa Bpojesa mopa 6uti jeanak 2. Taga je aecHa crpana
nemupa ca 8. Jla Gu u nesa ctpana Guaa napua, meby cabupumma p;, ..., pa
Mopa ButH napan Gpo] nenapuux, 1). uma 0, 2, 4 wau 6 Henapuux caBupaka.
Hbuxon 36up npu aenewy ca 8 gaje ocratke 0, 2, 4, 6 peaom, na mopa BuTH
prl=p2=pa=ps=ps =pg = p7 = ps = 2. [lposepom ce ycTanos/raBa 1a OBM
GpojeBM 3aucTa 3a/1040B/bAaBa)y e HAKOCT.

5. Mo ycnoey 3zanatka, P(0) # 0. Ilpernocrasumo na je rg peanHa Hyiaa Tor

nonuuoma. Tasa je u ry = 2r] + r rakobe weropa peanna uyna, npu uemy
je |zi| = |223 4+ zo| = |zo| - |225 + 1| > |z0ol, jep 20 # 0. HacTasmajyhin onaj
noctTynak gobuamn Gucmo DecKOHAYAH HU3 peallHUX HyJa NoJWHOMA, TPH YeMy
je cBaka HapejHa No ancojyTtHo) speaHocTd seha oa nperxoane, a 1o HUje
moryhe. lakne, nonunom He MoMe MMATH HH JelHY peajiHy HYIY.

YerspTr paspen — A kateropmja
Buwan pewewe 3agmaTka 3.1 3a A kKaTeropujy.

Heka je f dyHKkuM]a Koja 3a00BOBARA VCJIORE 3AJIATKA. JaMeHOM BpPeaHOCTH
r =0y naty jennaroct, nobuja ce ga je f(0) = 0. Bamn:

fe=3G+r(3)=1(G+1 (E+(2)
-} (541 (5o Ewr D))

Muaykumjom ce nako aokasyje aa je f(z) = (5 + 37+ + E%T] r+ ;zl-f{fi}
1

3a ceako n € M. Tana je:
1 [z
((ﬁ?+§?+"'+§ﬁ)=+g—nf(g—n))

jep je lima 4o 72 = 0, u hyHkumja je venpexuana y Taukn r = 0. [Iposepom ce
BUAM Aa Henpekuina pyukumja f(r) = 3 3aucTa 3a/0B0/KABA JATY JeJHAKOCT.

flz) = lim

i —+ 50

AKO je n HenapHo, yamMuMo nepmyTammje a; = b; = i, 3a cpe 1 € A. Bamu:
n|(a+b)—(a; +b;) = n|2i—2j = n|i—j. Mebytum, [i—j| < n, na
mopa Butk 1 = j. [Ipema Tome, Henapum BpojeBrn Hemaly TpaseHO CBO)CTBO.

PasmoTpumo caaa cayuya) napHor n. Heka cy (ay,az,...,a,), (b1, b2, ..., 0,)
MpOH3BOJ/EHE NepMyTamMje ckyna A. Ako n He JenM HM JeJHY O] pasjHMKa
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4.5

1.1.

1.2,

1.3.

(ai+bi)—(aj+bj), To 3naum aa ceu enementu n-topke (a;+by, ..., a,+b,) najy
pPA3IMYUTE OCTATKE NpU Jdekemy ca n. 36Up eneMeHaTa Te n-TOpKe je/HaK
je n(n+1), na je nesun ca n. Ca apyre crpaue, (a; +b)+ -+ (a, + b,) =
1424+ :--4+n(modn), u 1+2+---+n= ﬂ’;—"'”- WTO HUJE Ae/sUBO Ca n,
JEp )& n MApHO, W HEMA 3ajeHUYKUX Jelaunaua ca n+ 1. Odzosop: NpupoaHK
Gpojepd ca TpamkeHUM CHOJCTHOM CY NapHM.

[IpernocTaBumMo aa je YoBEK JAOBECTAO JI0 MecTa Ha AecHo) obanu Koje je rkm
yAa/bEHO 01 OHe Tayke Ha To) obanW Koja ce Hajla3¥ TAYHO HACMPAM EBEroBor

noyetHor noaoxaja, 0 < r < 4. Taaa je on pecaao Vr?+9km, a Tpuao
4 — rkm. Bpeme koje my je norpebuo 3a 1o je t(r) = 5’55& + =% Kako
je t'(z) = ﬁ’ﬁﬁ - %, MUHUMYM QyHKUMjE e JOCTH#He ¥ Tadkd Iy = ;?-i,- (jep
t'(zg) =0, t"(zg) > 0). MNMowro je 0 < rg < 4, TpamkeHO pacTojame je JeJHAKO
4— ;‘?? km.

3a uene z,y, P(z) — Ply) Je ypek nemupo ca r — y. O3nauumo: r; — r3 =
P(zy) — P(z2) = Ry - (21 — #2), 2a — 24 = P(z3) — P(z3) = R2- (z2 —z3), ...,
ry—13 = Plz,)=P(z1) = Ry (z,—1;). Muoxemesm osux jeanakoctu, qobujamMo

aa je fiRa ... R, = 1. Kako cy Ry,..., R, nean 6pojeru, cBaku o UX Je
jeanak | mam —1. Buammo aa mopa)y ceu GuTu jeanaku 1, jep 6m ce unave
HeKe 01 BpeAHOCTH Iy, ..., T, nokaanane. [Ipernocrasumo aa je r; najpehnu

oa tax Gpojesa. Tapa, M3 zy — 9 = z,, — 71, A0OBMJAMO KOHTpPAAMKLIMA]Y
2ry =94+ 14 < 1y + 1. lakne, Tpamenn uenn Gpojepn He MOr'y MocTo)aTH.

IIpeu paapen - B kareropmja

(n=123+n%+(n+1)® = 3n(n? +2). Nokaxumo aa je ovaj Gpoj yBek AehMB
ca 9. Awxo je n gemmBo ca 3, onga je npouwssoa in gemus ca 9 a ako je
n=23k+1uamn=3k+2 ca9 he 6uru aeauso 3(n’+ 2). 36up ana napna
M jeanor Henapuor Gpoja (y cayda)y HenapHor n) Je Henapas, a 3bup asa
HenmapHa ¥ jeasor napHor Gpoja (kasa je n napuo) je napan. J[lakne, naTn
Mapa3 Je gessMB ca |8 ako M caMo ako je n napo.

28! je nemmeo ca 5-8-10-15-20-25 = 3000000, na je b = 0. INowrTo je Bpoj 28!
desns ca 9, u 3bup weropmx umdapa mopa Burn aemnp ca 9, 1. 9 | 82 4 a.
Jeauna undpa ca oBuM cpojcTBOM je a = 8.

Bap jenan oa vriopa v temenuma A m B osor tpoyrna takole je owrtap.
Momxemo npernocTapuTH ja je To yrao LABC. Tauwe A, B, A" B' nanase ce
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1.5.

2.1.

2.2.

Ha ucToM Kpyry (jep £LAB'B = £AA'B = 90°). Ako je £ZBCA omTap, Baxu
LAB'A' = 180° — LZABC = LA'B'C = ZABC, a aro je Tyn, yraosu ZA'B'C
M ZABC cy noaynapuu kao nepudepujckn Haa tetusom AA'. IMocmarpajmo
TaHreHTy { kpyra onucador oko Tpoyrna ABC koja caapxu tauky C, n Ha TO]
TAHMEHTH NMPOM3BOJBHY Tauky M Koja ce HaJla3W ca paijidMTe CTpaHe npape
AC nero Tauka B. Yrao uameby TaurenTe u TeTMBe jeaHak je oaropapajyhem
nepudepujckoM yray Haa ToMm tetpoMm, T). ZMCA = ZABC. Ilobuan cmo
na cy yrnosu LA'B'C v ZMCA noaynapun. Kako cy oHM Han3IMeHMYHH Kaaa
je ZBCA owrap, a caraaceHu kaza je Tyn, caeam aa je A'B’' || t. Kako je
t L OC, Tpaxenun yrao je npas.

LAOB = 180° — (LOAB + LOBA) w LCOD = 180° - (LOCD + £0DC) =
LAOB+ £C0OD = 360° — 3 (LDAB + £LABC + £BCD + LCDA) = 180°.

Buaw peweme 3agatka 1.5 3a A kateropm)y.

Jpyru paspen - B kateropuja

(a+b)* = (a® +b%) = 2ab = d = H3/(a + b,a* + %) = H3(a + b, 2ab).
[lpenocTasumo na je p > J 3ajegHMurM npocT YuHWial Gpojesa a + b u 2ab.
pl2ab = p|a wmm p|b. [lowro je jenan cabupak, kao u 36up a + b, nemus
ca p, caean aAa cy v a u b aemusu ca p, mro Huje Moryhe, jep cy y3ajamMHO
npoct. Ha cnuyan Haumn ce nobuja u aa a + b, 2ab He Mory mMcroBpeMeHo
Gutn aemusu ca 4. Jlakne, d € {1,2}. Ako cy a u b venapum, onna je d = 2,
a ako je jejaH ol mMX napan, d = 1.

Heka je ay = AM, r sucuna ua remena P napanenorpama Ha ocHopuuy AM, a
h svcuna tpoyraa ABC koja oarosapa ctpaumum AB. AABC ~ APNC =

B = .2 : o 3 _ clby/B=-2r .

s = [lowro je h = bl\ff_'_.—n HANAIUMO a; = Jm—J. na je NoBpHIMHA
napanenorpama P=a;r = e(bv/3-2r -r. MakcuMym ope KBalpaTHe yHKIH)e
p p ™ Y P YHKIIH)

: 3
je Pm“:% {331—:&3“&]|

. O3naummo a= vz + 27, b= vV6—z. Tanajea+b=23, a® + b° = 33. Kako je

a®+b° = (a+b)(a*—ab+a?b* —ab®+b*), mopa 6urn a*—a’b+a®b? —ab+b1 = 11.
Osnaummo ¢ = ab. TMomro je a® +b* = (a+ 8)? = 2ab = 9 — 2t, umamo: 11 =
a'—ab+a?b? —ab® +bY = (a?+0%)? —ab  —ab(a® +b*) = (9-2t)* —t*—t(9-2t) =
*—9+14=0,1). t;, =2, 13 = 7. Pemenwa cucremaa+b =3, ab= 2 cy
(1,2), (2,1), onakne Hanasumo z) = —26, z2 = 5. Cucrema+b=3,ab =7
Hema peasiHux pewmema. (Jdeoesop: Pewemwa jeanaumne cy —26 u 5.
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W3 cpake Tauke yHyTap yeTBOpOoyriaa, Hap jejlHa cTpaHMUA Ce BUIKW NOJ YoM
KOJM HMje owTap (jep Ta 4YeTMpH yria uuHe nyH yrao). Tana he kpyr kon-
CTPYMCAH HAJ TOM CTPaHMILOM MPEeKpUBATH ATy Taudky.

sen . qintl 10 + 25" 7in 1130+l _52n+l 4gn. 121" = 53 .70, llzﬂ*l:?-l'-]l*—ﬁ} A
13-5%"-7*".11?", Jlatn 6poj je aemun ca 13, a nuje ca 13?, na ne moxe GuTH
NOTNYH KBAJPAT.

Tpehn paspen - B kareropmja

10z =ri+r3, 0103 = ry + r3, 0203 = r3 + r3. [lo XepoHosom obpacuy,
nospimHa Tpoyria 10905 je P = \/rirara(ry + ra+ ra). Ca apyre ctpane,
ako ca R 03HAYMMO TpaKeHW NONYIPEYHNK ONMMCAHOT KPYra, MMaMmo:

(ry 4+ ra)(r1 + ra)(r2 + "a] R= (ry 4+ ra)(ry + ra)(ra + ra) _

1R dy/ryrara(ry + ra + ra)

JenHauMHa Hema pelesa jep je |tgz +ctgz] > 2> V2 > |sinz + cos z|.

P =

Bumn pemweme 3anarka 3.3 3a A kareropujy.

Ako ypenemo cmedy t = r + Vz? — 4, nobuja ce nejemnaumna (3)'~* > 1,
opakne jet > 4, T). vri-14 > 4—z. Jlepa crpaHa HejegnauMHe je nedUHUCAHA
3a r € (—oo, —2|U[2,40c). ¥ cayuajy 4—z < (), pelieme npeAcTaB/ha MHTEPBAJ
(4, +00), a y cayuajy 4—z > 0, nocsie kpanpupama, nobujamo = > 3. llakne,
pelliere HejeHaunHe je uHTeppan |2, +00).

| Iﬂgﬂ-b_ z[lﬂgﬂ] — al—dab+b2 =0 => [F]3—4§+l =0 = %:2-5"&-{5.].&‘}

o3 o
£ > 1. Jlakae, tga =2+ 3 = —*—g = ml—t%—tg{45“+3ﬂ“}=
tg 75°. 3naum, o = 75°, B = 15°.

UYernpt pazpen - B kareropmuja

0,09 = ri 4+ 712, 0103 = ry + ra, 0,03 = r2 + r3. [lo Xeponosom obpacity,
nospumHa Tpoyraa 010304 je P = \/rirars(ry + ra + r3). Ca apyre crpane,
ako ca R o3HAuYMMO TpaKeHW NOAYNpPeyYHUK ONMUCAHOT Kpyra, HMaMo:

(r1 + ra)(ry + ra)(ra +ra) o R= (ry + ra)(ry + ra)(r2 + r3) .

1R ‘11,." F[T;rfgl:‘l'l + ra + '."'3}

P =
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4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

1.1.

1.2.

Pewema (r,y) cucrema: y=m-3*+n, y=n-3"* 4+ m cy naposu (0, m + n),
(logg(—%),0), a To cy ynpaso koopauHaTe NpeceYyHHX Tavaka rpaduxa oBmx

PyHKUM)A.

a(A)} +b(A)2 +e(Ai)+d=0 = (d=bX?*)+(cA—ar¥)i=0 = d=b)\2 cA=
ad® = dad3 =be)X® = da=be, jep A#0. U3 ¢ = al? cneam ac = a?)? > 0.

Buwam peweme 3anatrka 4.4 3a A kaTeropu)y.

Heka je z = cos¢ + ising. Tana je:

z+1 _ 1+cosg+ising Ecﬂ52%+2isin§cus§_
z—1 —l+4cosg+ising —2sin’ £ + 2isin £ cos

@ cus%-’risin%
=Clf = - —— _
2 —sinf+icos?

(—sin$ +icos$) - (~i)
@

s ¥y 2 [
Elﬂ=+l{:ﬂﬂz

=-::th- =—iﬂtg§,

onakjae cieiau TRp hewe 3anaTka.

PEILIEHKA 3AIATAKA CA PEIIYBINMYKOI' TAKMMYUERA
IIpswu paspen — A kateropuja

Osnauumo r(z) = 990z — 889. MMowto je 22 — 122 + 11 = (z — 1){z — 11), onna
je p(1) = r(1) = 101 » p(11) = r(11) = 10001 = 73 - 137. 3a cpe k,| € Z paxu:
k—1|p(k)—p(l). Axo je p(k) = 0 Tana k—1 | p(l) uw k- 11| p(11). H3
npee penamdje je k € {0,2,—100,102}. lNomrro HM jenaH eneMeHT OBOT CKYMa
HE 3aJOBOMABA JPYIY peauu)y, ciaeiu aa p(z) He Moke MMATH LeNnoBpojHMX
HYJIa.

Herka je 77 € t; Tauka koja ce He HanaiM ca ucTe crpane npase M N kao
M Tauka B, a T3 € t; Tauka koja ce He Hanasu ca ucte ctpave PC kao M
N. Tana je £T2PC = £LZPNC w LZT'MN = ZMBN, jep je yrao nameby
TAHreHTEe WM TeTHBe NoJAyAapaH oaropapajyhiem nepudepu)ckoM yriay Hajl TOM
rerusoM. Yraosu ZPNC w ZMBN cyv noayanapHW, Kao carjacHd ca napa-
nennum kpauuma BM u NP. Opatane je LToPC = ZTiMN, na wa AC || MN
cnemm & || t3.
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1.4.

1.5.
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Tephemwe cneam u3 jeanaxoctn: (ad + be)(ac+ bd) = (a® +b%)ed + (¢ +d?)ab =
(a® + b2)(ab + cd).

Heka je p Jeana on nocmaTpanux npasux. KoHeTpyluMMo Kpyr Koju aoaMpy)e
ayx MN wu nonynpase MA, NB penom y taukama R, P, (). Umamo: MA +
NB=MN=MR+NR=MP+ NQ, na je AP = BQ, npu uemy ce jeaHa oj
rauyaka P, () nanaau yayrap oaroeapajyhe erpanuue tpoyrna ABC, a apyra
Ha npoayxetky. Onatne je CP=CQ = -;-[CA +C B), 1). nonoxa) tayaka P, Q
He 3aBMcH oj uabopa npape p. [lpema Tome, KoHCTpYMCAHM KpPYT JA0OMpYje
CHE [paBe Koje MMAa)y CBOJCTBO JAATO ¥ 3ajaTKy.

Oumraenno, uu jenan jeaHoumdpen 6po) He 3a40BO/BABA TPaXeHY peialmM]y.
Heka je n = ab npoumppen 6poj. Tana 3z a+ b+ ab = 10a + b canean aga je
b=19 aa moxe Bur Guiio Koja umdpa pasnmumura on 0. MaremaTuukom
MHAYKUMjoM 1o 6pojy umdapa Gpoja n > 100, nokasahemo aa je n > S(n) +
P(n). 1. n = abe. Tana je S(n)+ P(n)=a+b+c+abe=a(l+be)+b+ec<
B2a+b+c < 100a+ 10b+¢=n. 2 Heka je n = a@yaz...a5+1, k 2 3. Axo
je n' = @jaz...ax, N0 MHAYKTMBHO] npeTnocTtasum paxm S(n') 4+ P(n') < n'.
Tana je S(n) + P(n) = ax41 + S(n') + a1 P(n') < 9+ S(n') + 10P(n') <
10S(n’) + 10P(n’) < 100" < n, wro je u Tpebano nokaszatu. Jlakne, Tpamenu
Gpojenn cy: 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89 » 99.

Hpyrn paspen — A xkateropmja

[lowTo je apyra jeanauyuHa cUcTema exkBuBajeHTHa ca Yz +2)+ x4+ 1 =0,
cleauM Aa HMje © = —2 HM 3a jJeaHo mweropo peteme. Oaatae je cvcTeM
eKBMBAJIEHTAH ca:

ary+z—-y+3=0 " (2a = 2)2* + (2a—9)r -8 =10

Il

= =+l - 2+l

V=—7%3 V=353
3aMeHOM BpeHOCTH r = —2 ¥ NpBY jeaHaduHy, aobujamo na je a = —% jenmHa
BpeHOCT MapamMeTpa 3a Ko)y Ta jejHayuMHa umMma pememe ry = —2. [lpyro
pewiethe je Taja r; = —%, na CHCTEM MMa |eJMHCTBEHO pellemne [—%, %]- 3a
a = |, npea jeaHadMHa je JAuHeapHa, Ma cUMCTEM MMa |eMHCTBEHO pelleHe

(-2,%). 3aa# 1, npea jenHauuna je KBaApaTHA ca AMcKpumuHantom D =
4a®+28a+17. D <0 = cucrem Hema pemesa. D > 0ua # —5 = cucTeM uma
apa pewewa. D=03aa= -_?:I::ié [Mowro cy ope ABe BpeAHOCTH PAINHYNTE
oA —%, cleau Na W Tala CHCTeM MMa jeauHcTBeno pememe. (Odzosop: a €

{ . _%- -T%s-i"i' -T--l:.{'!}_
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2.3.

2.4.

2.5.

3.1.

Mpernoctasumo cynpotHo. Hexa cy a, b, c,d, ¢ aywuHe TAHreHTHUX WA M3
remena A, B, C, D, E peaom na ynucann kpyr. Baxu: b=5—-a,c=6-b=a+l,
d=10—c=9—-a,e=T—d=a-2,a=9—¢e=11—a, na je ﬂ=5% > AB,
mro je Hemoryhe.

(z+y+:2)P - (2 +y° +2°) =3z +y)y+z)z+2) = (z+y)(y+2)(z+2) =8
(*). Kako je (z+w)+(v+z)+(z+2) =6 (**), cnean na meBy abuposuma
T4y, Y+ 2z, £+ 2 UMAa MIKH TAUYHO JellaH MAK TavyHo Tpu napHa. [llpeu caywaj:
Cea Tpu cy napua. (*) = csaxm oa 3buposa je jeanax 2 wum =2. (**) =
rty=y+z=r+z=2=>z=y=1z=1. Apyeu cayva): Tauno jenan oa Tpu
abupa je napas, Ha npuMmep r+y. Tanaje |[z+y| =8, ly+z|=|z+z| = 1.
(**)=2>z+y=8,y+r=z+z=-1=>2r=y=4, : = -5. Ilakne, cBa
pemema cuctema cy: (1,1,1),(-5,4,4), (4,-5,4),(4,4,-5).

Arxo ce meby Bpojermma ap,...,ags Heka oa undapa 0,2,4,5,6,7,8,9 nojasmu
11 nyta, uam ce Heka oa undapa 1 u 3 nojasu 10 nyra, Taga hie Takpa undpa
uMmaTH aea ucta cnenbenwka, na Tephewe 3azatka Baxku. [lpernocrasumo
na ce 0,2,4,5,6,7,8 9 nojapay)y Hajpume 10 nyra, a 1 u 3 vajpume 9 nyra
meby npeux 98 unavosa Hu3a. [lowro je To ykynHo 98 nojassusama, cieam
Aa ce cBaka on umdapa 0,2,4,5,6,7,8,9 nojapayje Tayno 10 nyrta, a 1,3 no
9 nyra. Cauuno ce aobuja na mehy Gpojesuma as, ..., dqs ¥Ma no 10 undapa
0,1,3,5,6,7,8,9, a nmo 9 undapa 2 u 4. OnaTne cieam HA NPBOM MECTY Y HHU3Y
Mopaly ButH uMdpe 2 u 4, a na nocneawem 1 1 3, wro je nemoryhe.

Oanaummo: AB =¢, AC =b, BC = a. llocroju ayxuna { Takea aa je AA; =
t~i=1 BB, =1t- 1’5, CCyi=t- E. [Tpumenom kocuHycHe Teopeme Ha AA,CC,
nmamo: A,C? = t'—:-};‘— +(b+L)+2%(b+ 2)cosy. MomTo je cosy = itf;ﬁ'-’i,

F
oaasje ce nobuja: ii;fl =1+ (K +H5+5)+HUS5+ £+ 2) Ha werm

A, B? B,c? . . .
HAUMH CY —5+ M —i7l jennaxu Tom M3pasy, T). Al - A BG | gipg e
u Tpebano aoxkalaTH.

Tpehn paspen — A kareropmja

lokaxumo na je n = 1 jeamno peweme. [lpernocrapMMo cynpoTHO; HEKa je
Talla p HajMamu npocT Aenmnau 6poja n. p > 3, nowTo n He Moxe BUTH NnapaH
6po). Heka je m najmammu npupoaan Gpo) ca ocobuHom na je 2™ — 1 genuso
ca p. Tana je 3a npuoasoman npuponan 6poj k, 2¥ — 1 aeauso ca p ako u
caMo ako m aenm k. 3aucrta, ako 6M Guno k= gm 4+ r 3a Heko 0 < r < m,



3.2.

3.3

3.4.

3.5.

Tana Gucmo umanu 1 = 2% = 29m+7 = (2m)927 = 2"(modp), Tj. 2° — 1 6m Buao
AeMBO ca p, IUTO jJe ¥y cynpoTHocTH ca uabopom m. [lpema tome, m nenm
n, anu u p— 1, 6yayhu na je 2! — 1 gesmmso ca p, no manoj Pepmaonoj
Teopemu. Crora je l < m < p— 1. MeBhyTum, To je koRTpamukumMja, jep n He
Moxe BUTH aesus BpojeMm KojM je Mamu o4 p U pasauunT oa 1.

Hekxa je Q(z) = 2P(z). Henocpeanom nposepom suam ce aa je Q(1) + Qi) +
Q(=1) + Q(=i) = 4, na je [Q()| + [Q(i)] + |Q(=1)| + |Q(=i)| > IQ(1) + Qi) +
Q(-1)+ Q(—1)| = 4. Onarae, nocroju z € {1,i,—1,—i} Tarko aa je |Q(z)| > 1.
Tana je |P(z)| = |z] - |P(2)| = |Q(2)| > 1, ka0 wrro ce ¥ Tpaskuio.

Heka je SH Bucuua m3 S wa ABC. llowro je SA = 5B = 5C, H je uentap
kpyra onucator oko AABC. UceuuMmo TeTpaenap Ha Tpu Tetpaeapa SHAB,
SHBC, SHAC. lloayaapaH TeTpaejap cynpoTHe opujeHTaumje nobujamo
kana SHAB ocrasuMmo Ha mecty, a Jgeaosuma SHBC w SHAC 3amennmo
MeECTA.

Ceu uenu Bpojesu y untepsany I = (2002 - 10™,2003 - 10™), m € M, nounsy
undpama 2002, Jlokaxwmumo na ce Moxe ojabpaTi m TAKO Na TAKAB MHTEpBAJ
canpxu Gap 10000 enemenata woju cy 2002. crenenw npupoanmx Gpojesa.

To je ucnymeno ako je “*%/2003 - 10™ — **%/2002 - 10™ > 10000, Tj.

10000
993/9003 — /2002

Hakne, Moxemo oaabpaTi NOBOMHO BEIMKO M KOje MCIYHhaBa OBY HejelHa-
woct. Tana noctoju 10000 ysacronuux npupoanux Gpojesa unjn 2002. cre-
nedd npunaaajy mateppaay I. Jeaan oa Tux Gpojesa ce 3aBpumiaBa UM pama
2002, » 3anoBo/saBa yCcJOB 3a/laTKA.

m > 2002 log

[IpaBoyraoHuk je mojekeH Ha jeguHMuHe kBagpaTte nomohy m — 1 xopu3on-
TanHe U n — | BepTUKanHe Ay#M. AKo npasa uMa k 3ajelHMYKMX Tadaka
ca THM [AY*HMMa W cTpaHMIlaMa NpaBoyraoHMKa, Tajga oHa cede k — 1 no-
me. [lowro npasa Moe MMaTH HajpMine 2 3ajelHMYKe TadKe Ca cTpaHWIaMa
NnpaBoyracHWKa, cjejad Aa oHa cede Hajaume 2+ (m—1)+(n=1)=1=m+n-1
nomse. [loxkaxmmo na je To moryhe noctuhn. Heka je A gome nepo Teme
npasoyraoHvka, a B Tayka Ha JIeCHO) CTPAHMIM NOJA KOJE Ce HAaJa3aW y rop-
mEeM AECHOM YTy, TakBa Aa Oy# AB He calp#W HW JeQHO 0 TEMeHa KBalpa-
Ta Ha KOje je M3le/hed npapoyraonHMk, ocumM temena A. [Ipasa AP ceue cBux
(m—=1)4+ (n — 1) noaeoHUX AY¥M NPABOYTAOHMKA Y Pa3lMYMTHM Taykama.
Odzosop: m+n — 1,



4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

Uersptr pazpen - A kateropmja

[loctoju Gpoj ng € M koju je selin oa ceux peanuux Hyna noauwHoma glzr).

fin

[Mouwrro cy f u g ucror creneda, HU3 (g =

) je KoHpeprenran. Kako cy
n2ng

IErOBM 4iaHOoBHM lenn BpojeBu, To noctoje ¢ € Z u k € M taksu aa je ﬁ%} —3F..
3a ceako n > k. Tana je f(n) — eg(n) = 0 3a ceako n > k, na nonamHom
flz) — cg(z) uma BeckoHayHO MHOIO HyJa, ¥ Mopa BMTH MACHTHYKM |elHaK
HyaM, WTo Je W Tpebano nokasaTu.

Heka je zy = 24+ V3, 20 = 2= /3. Opa asa 6poja cy pemema jeaHaYMHe
z?—4z41=0. Hu3 ueaux Gpojesa A, = 5(z7 + 23) 3anoBosasa pexypenTHy
penauM)y An = 4An-1 — An—2, a npBa apa wiana cy Ap =1, A; = 2. Heka je
B, ocrarak Bpoja A, npu aemewy ca 7. [lomro je Bo =1, By =2, By, =0,
53:5, Bq:ﬁ, H:,:ﬁ., Bﬁzﬂ. HTZE, HEZIZHQ. Bg :2131,HH3 Hn
Jje nepuoanyaH ca nepuaoM ayxuHe 8. 3ato je Bage = By = 0, na je Aoz

nemupo ca 7. Kako je Azgoz = 32{°° + 32300 m 0 < 3239 < 1, cnexm aa je

321999 = Agqpz — 1, na je 6poj [32{°°% + 1 nenms ca 7.

Bes ymamema omurocTi, MoxkeMmo npetnocrasuty aa je OA =08 =0C = 1.
Oanaummo: a = {ﬂ, b= {ﬁ, £ = {Td Ma=LBOC, 8=LA0C, vy=ZAOB.

Younmo Tauky S’ Taksy ia je E]? = sina-d+sin3-b+siny-&, u M3padyHa)Mo
IEHA pacTojaika ojl cTpana porsa. Pactojame oan crpane BOC jeanaro je:
sin a \(E_.EH E)|

|(05".7 x ¢) ) (a5

b x & sina
WUcTy Bpeanoct umajy W pacTojama oji npeoctane ase cTpase, na je §' je-
JIHAKO yiaaskeHa oi mux. Cleau aa cy BeKTOpM {ﬁ' u 05 konuHeapHu.

Oanaummo ca pm, BepoBaTHohy norabaja na nocneawa maaGpana Kyriamua
Dyle njapa, ako ce Ha INOYeTKY ¥ KYTHJH Hala3d m NnJaBux U n UpBEeHMX
kyrmmua. Tana paxu: pmo = 1 3am > 1 ¥ pgn = 0 3a n > 1. Jlako ce
nposepasa Aa je pj; = %,pu = é— [IpeTnocrasumo aa je pix = % 33 CHAaKO
1 < k € n, 1 pasMoTpMMO cllyua] Kaja ce y KyTHJW Hanasu | nnasa m n
npeesux kyrauua. Oanaymmo ca Ay noraba) na Ha noveTky je/iHa 3a JApyrom

Byne usabpano tauno £ uppenux kyravia (0 < £ < n), a satum naasa. Tana



4.5.

1.1.

a7

je

Pin = P(Ao)pon + 3 P(Ax)P1,n—xk

k=1
n-1
= P(A0) -0+ 5 3 P(A) + P(Ad) -1
k=1
= %EP{A*}'F %[P[ﬂn] — P(Ao))
k=0
1

1
= 5+ 5(P(An) = P(4d)).
Kako je P(Ap) = 27 - 221 ... 3§ = 37 = P(Ao), T0 cnieam pyn = 3. Mpema
TOME, 33 CBAKO n > | BaX¥M py, = 3, NA je py o9 = 3.

IMocmaTpajMo KBAAPAT ca UEHTPOM Y KOOPAMHATHOM MOYETKY, YMje cy cTpa-
uuie ayxuHe 2002, u napanenHe cy KOOpAMHATHMM ocaMa. YO4UMMO CHMe-
Tpane CBMX AYXHM ca KpajeBuMa y UeJobpojHMM TaukaMma Koje [MpuMnaiajy
ToM KBaapaTty. [lomTo THX cHMeTpana MMa KOHAYHO MHOro, MOCTOJM Tadka
S(0,u0), 0 < yo < § koja HMje HM Ha jenHoj ol mUX. Tauka S ce Hana3u Ha pa-
INMYMTHM pacTojamuMa of cBMX uenobpojuux Tavyaka M3 kpanpata. Heka je
P, uenoBpojna tauka y kpaaparty Ha)bawka Tauku S, Py caeneha na)bmnka
uTA. YHyTap kpysxuuue k(S,r), rae je SPyo2 < r < SPao03 Hanase ce TauHo
2002 uenobpojHe Tauke M3 KBaApaTa. AKO YHYTAp HKpPYXHHIE MM HA HBO)
MOCTOjM jom Heka uenobpojHa Tauka, onna je r > 1002 — yp > 1001 + % jep je
(0,1002) uenobpojna Tauka Ha)bmwka Taukm S, Ol OHMX KOje He NpHIAAa)y
kpaapaty. Mebhyrum, Taga 61 u cee 2003 nenobpojHe Tauke y-oce Koje Npu-
nanajy keaapaty Guiae yHyTap Tor Kpyra, wro je koutpaaukunja. Ilakne,
Kpy#Hnla k 3ag0oBo/baBa yCAOBE 3alaTKa.

Ilpeu paspen — B kaTeropmuja

[IpoBepom ce ycraHosaasa na GpojeBu 2, 3, 5 HMcy pemema, a aa 7 JecTe.
Heka je p > 7. Ako je p obamka Tk+1, Tk +2 unn Tk +4, Gpoj p° +6 je nenus
ca 7, a ako je p o6nuxa Tk + 3, Tk+ 5, Tk + 6, onaa je p* — 6 nesnmno ca 7.
[Ipema ToMe, p =T je JedMHO pellleme.

1.2. Buam pememe 3anatka 1.2 3a A xateropm)y.



L.3.

1.4.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.9.

3.1.

3.2.

(a+b—c)* >0 = a®*+b*+c*+2(ab—ac—be) >0 = 3 >2(—ab+ac+bec) =
2>-ab+ac+bec = 1>—-ab+actbe = L >t+1-1,

Buan peweme 3anatka 1.4 3a A kateropm)y.

lMoaenmmo ckyn A uva napose: {1,2002}, {2,2001}, ..., {1001,1002}. Moackyn
B He cMe caapaaTH HH jeflaH ol oBMX naposa, Jlakne, 3a chaku nap MoMkeMo
oaabpaTi na M ce y B HaNa3In NpEM eJIEMEHT, APYIrd, WK HH JeaaH o HBHUX.
[Ipema Tome, TpaxkeHux moackynopa uma 3'%°1,

Ilpyrn paspen - B kareropmja

Buam pememe 3anatra 2.1 3a A kaTeropm)y.

~MS _DM _CN _NS
" AB DA  CB AR’
ad+b6% = (a+b)((a+b)*—=3ab) = 1-3ab = abe Q. a®-b? = (a-b)((a+b)*—ab) =
(a—b)(1 —ab) (*). Ako jeab=1, onna je a® + b6 = (a +b)? —2ab= -1 < 0,

wro je nemoryhe. Ilakne, ab # 1, na w3 (*) cneam na a — b € . Tana je
a=z{la+b)+(a-b)=3(1+(a-0)EQub=1-acQ.

Haxm

onakne je MS = NS.

Buan peweme 3anatka 2.4 3a A kaTeropu)y,

Yersopoyrao ByTA;C je taurenran, na je ByT + A,C = TA, + CH,, 1).

%‘* + 85 = 44 4 AT [lomrro sehoj cTpanMumM y Tpoyray oaroBopa mama

TexMinHa ayxK, ma BC > AC Om caneamno aa je AAdy < BB;, na 6u Buno

%‘»+ % > %‘»+ % Cawuno, se Mome 6ut v BC > AC, na je BC = AC.
Tpehwn paspen - B kareropuja

sinfla+8) -1 =sina-cos?# & sinacosf+sinFcosa—1=sin’a+sin? §-
l ¢ sina(sina —cos3) = sin Hcosa — sinF). ¥rnosm a 1 § cy omTpu, na
CY IBUXOBM CHMHYCH M KOCMHYCH nosutueHu. M3 npernocraske sina < cos g
cnemn: cosa < sinf = sin’ a+ cos? a < sin® 3+ cos? # = 1, urro je nemoryhe.
CnwnuHo, He Moxe BUTH HM sina > cos 3, na je sina =cos 3, 1). a+ F = 90°.

Heka cy A, By, C) noaHoxja HopMmana u3 tauyke M na crpanmue BC, AC, AB

penom. [lomrro je BM cumerpana yraa ZABC, paxun MCy = M Ay, na mome-

Mo o3HauuT™M m = MC) = MA;, n=MB,, £ = LACM. Tpoyrnosu CM B,
n BN T

M CMA;, uma)y 3ajelHHYKY XWIOTEHY3y, na je - = Sn100°=3)" Canuno,



3.3.
3.4.

3.5.

4.1.

4.2.

4.3.

414,

4.5.

u3 tpoyrnosa AMB, u AMC, cnemn & = 300 Qparge, s(l00e=s] =

sinlll = sinz = 2sin10°sin(100° — z) = cos(90° — z) — cos(110° — z) =

sinz —cos(110° —z) = cos(110°—2z)=0 = 110°-2=90° = z=20°
Buaw pememse 3anatka 3.3 3a A kateropu)y.

Buam peweme 3zanatka 3.4 3a A kaTeropujy.

Mocne cpebupama, nobuja ce na je aatTu uipas jeanak (a + b+ ¢)3.

Yereptn paspen - B kateropmja

Heka je o = 1=. Tana je 5 = =+r , In 32 ln[l + z9). IMocmaTpajmo
F |

pyuxumjy f(z) = In[1+:]—m MowrTo je f’[:] = :+1 ﬁﬂq GIDGETT ~

03az> -1, pyskumja je pac'ryha Ha untTeprany (—1,+4o0c). Canean aga je

flzo) > f(0) = 0. Odzoeop: In % > ﬂul

Hekaje S=142z4---+nz""}, Tanaje S—z2S=14+242%+.. . 42" 1—n2s" =

l—z" no_ _ - — _n
ﬁ—nz = H,HEJES—:_|~

Buan pememwe sanatka 4.3 3a A waTeropm)y.

Arko je jenad on Gpojepa z; jelHAK HYJM, JAKO ce BHAM A3 U OCTANM MOpa)y
Butk 0, kao M ga ) = 93 = --- = , = 0 3aucTa jecTe pelleme CHUCTEMA,
[IperTnocTaBMmMo calla Aa cy CBM pas3ianyauMTH o4 Hyne. Taaa ceum mopa)y GuTm
noautusuu. Kako je 1 +z? > 2z, u3 npee jeanauune aobujamo aa je rp > 4,

a W3 CHMX OCTANIMX: T| 2> Ty = Tp_)--- = T3 > Iy, Na Mopa Buthn ) = 17 =
= 2n = 1. Illakne, peuniema CUCTEMA CY N-TOPKE T = T2 = - =Zp =0 n
e TR e [

Buam pememe 3anatka 4.5 3a A kateropmujy.
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